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Βία μεταξύ
ανηλίκων:

Ήρθε για να μείνει;
Θα το επιτρέψουμε;

Φίλες και Φίλοι
 

Η ανησυχία για το μέλ-
λον θεριεύει. 

Όλα δείχνουν πως κανείς δεν 
εξαιρείται, ούτε οι μαθη-
τές των δημοτικών σχο-
λείων, ούτε οι μαθητές 
των γυμνασίων, αλλά ούτε 
και οι μαθητές των Λυ-
κείων (όσοι είναι ακόμα 
ανήλικοι ), στον ίδιο ρυθ-
μό χορεύουν όλοι τους. 

Το πιο λυπηρό; 
Ίσως να μην μπορούμε να 

ισχυριστούμε πια το πε-
ρίφημο «παιδιά είναι» που 
κάποτε λέγαμε σαν γο-
νείς. Τρέμει το φυλλοκάρδι 
όλων όσοι έχουν ανήλικα. 

«Έχε τον νου σου», λέγαν 
παλιά οι γονείς στα παι-
διά τους και εννοούσαν 
το  ποτό, το τσιγάρο, τα 
τσιγαριλίκια, τις κακές 
παρέες, το AIDS και την 

προφύλαξη στο σεξ. 
Τώρα, το «έχε τον νου σου» 

απευθύνεται στο σχο-
λείο, να πάρει η ευχή… 

Τι να συμβουλέψεις άραγε 
ένα παιδί στην εφηβεία ή 
στην προεφηβεία, στην 
άγουρη ηλικία της διαμόρ-
φωσης, στην πιο δύσκο-
λη περίοδο, όταν σε ρωτά 
«κι αν με πειράξουν;». 

«Ρίξε» κι εσύ; … Τρέξε; … Κάνε 
τον κουτό; …  Βάλ’ τους 
στη θέση τους; … Πες το 
(αν προλάβεις) στη δα-
σκάλα, στο καθηγητή; 

Προς το παρόν καμία αντί-
δραση δεν μπορεί να σώ-
σει ένα παιδί από τη βία 
της γενιάς του – εύχεσαι 
μόνο να μην του λάχει. 

Ωστόσο, ο ρόλος του σχολεί-
ου είναι μείζονος σημα-
σίας στην ανάπτυξη της 
προσωπικότητας και την 
καλλιέργεια κοινωνικών 
δεξιοτήτων στο παιδί προ-
κειμένου να προλάβου-
με τη συνεχώς μεταδιδό-
μενη βία των ανηλίκων. 

Η συνεργασία γονέων και εκ-
παιδευτικής κοινότητας 
αλλά και των γονέων με τα 
παιδιά τους κρίνεται σκό-
πιμη όχι μόνο για την αντι-
μετώπιση των φαινομέ-
νων βίαιης συμπεριφοράς 
από τα παιδιά αλλά κυρί-
ως για την πρόληψη τους.

Αγαπητές συνδημότισσες 
και αγαπητοί συνδη-
μότες η πρόληψη είναι 
χρέος μας ως γονείς !!!

Γιώργος Χαντζής
 

Δήμαρχος του Δήμου Μακρακώμης
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Παρουσία πλήθους κόσμου, πραγ-
ματοποιήθηκε το απόγευμα του Σαβ-
βάτου στις 30.12.2023 στο συνεδρι-
ακό κέντρο “Μαίρης και Αθανασίου 
Ακρίδα” στην Σπερχειάδα η ορκωμο-
σία του επανεκλεγέντος δημάρχου 
Γιώργου Χαντζή και του νέου δημοτι-
κού συμβουλίου Μακρακώμης. 

Εκτός από το δημοτικό συμβούλιο 
ορκίστηκαν επίσης οι πρόεδροι και 
τα μέλη των 49 Τοπικών Κοινοτήτων 

Την τελετή της ορκωμοσίας πραγ-
ματοποίησε ο  Μητροπολίτης Φθιώ-
τιδας κ. Συμεών.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν οι 
βουλευτές Φθιώτιδας Γιώργος Κο-
τρωνιάς και Γιάννης Σαρακιώτης, ο 
αντιπεριφερειάρχης Ηλίας Σανίδας, 
οι δήμαρχοι της περιοχής μας, πλή-
θος αυτοδιοικητικών, παραγόντων, 
εκπρόσωποι των ενόπλων Δυνάμεων 
και Σωμάτων Ασφαλείας καθώς και 
πλήθος κόσμου.

Στην ομιλία του ο επανεκλεγείς 
Δήμαρχος Γιώργος Χαντζής ευχαρί-
στησε τον κόσμο για την ανανέωση 
της εμπιστοσύνης στο πρόσωπό του 
και συνολικά στην παράταξή του, γε-
γονός που όπως είπε «μας γεμίζει με 
μεγαλύτερη ευθύνη για να συνεχί-
σουμε το έργο που ξεκινήσαμε πριν 
τέσσερα χρόνια τιμώντας το συμβό-
λαιο τιμής που υπογράψαμε με τους 
δημότες». 

Ο Δήμαρχος Γιώργος Χαντζής 
αναφέρθηκε στην συνεργασία που 
θα πρέπει να υπάρξει την επόμενη 
μέρα για το καλό του δήμου δίνοντας 
το έναυσμα για νέα έργα και ακόμη 
περισσότερη ανάπτυξη στην περι-
οχή τονίζοντας χαρακτηριστικά ότι 
όσοι επιχειρήσουν να διχάσουν θα 
απομονωθούν από την ίδια την κοι-
νωνία αφού όλοι μαζί θα πρέπει να 
δουλέψουν συνεργατικά για το καλό 
του τόπου. “Εδώ μέσα υπάρχουν άν-
θρωποι με διαφορετικές ιδέες και 
απόψεις. Όμως κοινός παρονομα-
στής όλων μας είναι η διάθεση για 
προσφορά στον τόπο όπως μας τον 
έδωσε η λαϊκή εντολή”.

«ΚΟΙΝΌΣ ΠΑΡΟΝΟΜΑΣΤΉΣ ΌΛΩΝ ΜΑΣ Η ΠΡΟΣΦΟΡΆ ΣΤΟΝ ΔΉΜΟ ΜΑΚΡΑΚΏΜΗΣ»
Η ορκωμοσία του Δημάρχου Γ. Χαντζή
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Α. Με θητεία από 2/1/2024 έως 
31/8/2025 ορίσθηκαν από το Γιώργο Χα-
ντζή πέντε (5) αντιδήμαρχοι συν δύο για 
το διάστημα που διατηρείται ο Δήμος σε 
κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής 
προστασίας, καθώς και πέντε (5) εντε-
ταλμένοι

Οι ορισμοί έχουν όπως παρακάτω:
1. ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του ΒΑ-

ΣΙΛΕΙΟΥ καθ' ύλην άμισθος Αντιδήμαρ-
χος  Τεχνικών Έργων και Πολεοδομι-
κού Σχεδιασμού 

2. ΑΡΒΑΝΙΤΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ 
καθ' ύλην έμμισθη Αντιδήμαρχος Διοι-
κητικών θεμάτων, Προγραμματισμού, 
Οργάνωσης και Πληροφορικής 

3. ΤΣΩΝΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ του ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ καθ' 
ύλην έμμισθος Αντιδήμαρχος Κοινωνι-
κής Προστασίας 

4. ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ του ΠΑΝΑΓΙΩ-
ΤΗ καθ' ύλην έμμισθος Αντιδήμαρχος  
Καθαριότητας και προστασίας του πε-
ριβάλλοντος 

5. ΑΡΒΑΝΙΤΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ-ΕΛΕΝΗ του ΠΑ-
ΝΑΓΙΩΤΗ καθ' ύλην έμμισθη Αντιδή-
μαρχο  Ανάπτυξης και Προγραμματι-
σμού, Επιχειρηματικότητας Τουρισμού 
και Πολιτισμού 
 Β. Ορίζει τους κατωτέρω δημοτικούς 

συμβούλους ως Αντιδημάρχους Πολι-
τικής Προστασίας του Δήμου Μακρα-
κώμης, με θητεία από 02/01/2024 μέχρι 
21/03/2024, εντός της τρέχουσας δημοτι-
κής περιόδου, ως εξής:
1. ΜΑΝΙΤΑ ΓΕΩΡΓΙΟ του ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ, Αντι-

δήμαρχο Πολιτικής Προστασίας της 
Δ.Ε. Σπερχειάδας με αντικείμενο την 
παρακολούθηση των έργων της πο-
λιτικής προστασίας για την δημοτική 
ενότητα.

2. ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΟΔΥΣΣΕΑ του ΝΙΚΟΛΑ-
ΟΥ, Αντιδήμαρχο Πολιτικής Προστασί-
ας των Δ.Ε. Μακρακώμης, Αγίου Γεωρ-
γίου και Τυμφρηστού με αντικείμενο 
την παρακολούθηση των έργων της 
πολιτικής προστασίας για τις δημοτι-
κές ενότητες.

Εντεταλμένοι Σύμβουλοι
Γ. Ορίζει τους κατωτέρω δημοτικούς 

συμβούλους ως καθ' ύλην Εντεταλμένους 
Συμβούλους του Δήμου Μακρακώμης, 
χωρίς αμοιβή, με θητεία από 02/01/2024 
μέχρι 31/08/2025, εντός της τρέχουσας 
δημοτικής περιόδου, ως εξής:

1. ΚΡΑΒΒΑΡΙΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΒΑΣΙ-
ΛΕΙΟΥ, υπεύθυνος για θέματα Παιδείας

2. ΜΑΚΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ, 
υπεύθυνος για θέματα Αθλητισμού

Δ. Ορίζει τους κατωτέρω δημοτι-
κούς συμβούλους ως κατά τόπον Εντε-
ταλμένους Συμβούλους του Δήμου Μα-
κρακώμης, χωρίς αμοιβή, με θητεία από 
02/01/2024 μέχρι 31/08/2025, εντός της 
τρέχουσας δημοτικής περιόδου, ως εξής:

1. ΑΛΕΞΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΓΡΗΓΟΡΙ-
ΟΥ, υπεύθυνος για θέματα της Δ.Ε. Σπερ-
χειάδας

2. ΚΟΥΤΣΟΛΕΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΧΡΗ-
ΣΤΟΥ, υπεύθυνος για θέματα της Δ.Ε. Μα-
κρακώμης

3. ΥΦΑΝΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ του ΠΑ-
ΝΑΓΙΩΤΗ, υπεύθυνος για θέματα των Δ.Ε. 
Αγίου Γεωργίου και Τυμφρηστού

Τέλος όταν ο Δήμαρχος απουσιάζει ή 
κωλύεται, τα καθήκοντά του ορίζεται να 
ασκεί ο Αντιδήμαρχος κος ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙ-
ΟΥ ΟΔΥΣΣΕΥΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ.

Ορισμός Αντιδημάρχων και Εντεταλμένων Συμβούλων
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Δήμος Μακρακώμης: Αρχαιρεσίες – Ανάδειξη Προεδρείου & Δημοτικής Επιτροπής
Την  Τρίτη 2 Ιανουαρίου 2024 πραγ-

ματοποιήθηκε το πρώτο Δημοτικό 
Συμβούλιο της Νέας Δημοτικής Αρ-
χής και οι αρχαιρεσίες στο Δήμο Μα-
κρακώμης για την ανάδειξη του Προ-
εδρείου του Δημοτικού Συμβουλίου.

Τα ονόματα των εκλεγέντων μελών 
που το αποτελούν είναι τα παρακά-
τω:

 ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Παπανάγνος Νικόλα-
ος  ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  Πλιάκος Ιωάννης  

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  Ντελέζος Αθανάσι-
ος

Ακολούθως με Πρόεδρο της Δημο-
τικής Επιτροπής το Δήμαρχο κ. Χα-
ντζή Γεώργιο ως εκ του Νόμου ορίζε-
ται, πραγματοποιήθηκε και η εκλογή 
μελών της Δημοτικής Επιτροπής από 
την οποία προέκυψαν τα κατωτέρω 
μέλη:

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΜΕΛΗ ΔΗ-
ΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Τακτικά μέλη: 
1 Παπασάρας Ανδρέας – 2 Παπα-

ευθυμίου Οδυσσέας – 3 Τσώνος Αν-
δρέας – 4 Αρβανίτη Βασιλική 

Αναπληρωματικά μέλη: 
1 Αλεξίου Δημήτριος – 2 Κοντογε-

ώργος Παναγιώτης
ΑΠΟ ΤΗ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑ ΜΕΛΗ ΔΗΜΟ-

ΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Τακτικά Μέλη :  1 Καραγιάννης 

Κωνσταντίνος – 2 Λιάγκας Δημήτριος 
Αναπληρωματικά μέλη: 1 Κολοβός 

Νικόλαος – 2 Καραμπετσάκου Τσά-
μαλη Αικατερίνη.

Ακολούθησε η κοπή της Αγιοβασιλιάτικης πίτας από το νεοεκλεγέντα Πρόεδρο του Δ.Σ. κ. Νικόλαο Παπανάγνου, 
της οποίας το φλουρί …  πήγε και βρήκε τον Αντιδήμαρχο Πάνο Κοντογεώργο …. ΤΥΧΑΙΟ ???
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Λειτουργία 
Υπηρεσίας 

Δόμησης στον Δήμο 
Μακρακώμης

Εγκρίθηκε σύμφωνα με την υπ’ 
αριθ. πρωτ.: 45715/16-6-2023 δια-
πιστωτική πράξη που εκδόθηκε από 
τον Γραμματέα της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελ-
λάδας η λειτουργία της Υπηρεσίας 
Δόμησης (Πρώην Πολεοδομία) στον 
Δήμο Μακρακώμης.

Η Υπηρεσία Δόμησης είναι αρ-
μόδια για την εφαρμογή του πολε-
οδομικού σχεδιασμού, την έκδοση 
και έλεγχο εφαρμογής των οικοδο-
μικών αδειών, τον έλεγχο των αυ-
θαίρετων κατασκευών και για την 
προστασία και αναβάθμιση του το-
πικού φυσικού, αρχιτεκτονικού και 
πολιτιστικού περιβάλλοντος. Οι συ-
γκεκριμένες αρμοδιότητες της Διεύ-
θυνσης στο πλαίσιο της αποστολής 
της, καθορίζονται από τις ισχύου-
σες διατάξεις Νόμων, διαταγμάτων 
και υπουργικών αποφάσεων.

Η Υπηρεσία αυτή στεγάζεται 
στην Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου 
μας, δίνοντας την δυνατότητα καλύ-
τερης και ταχύτερης εξυπηρέτησης 
των συνδημοτών μας στην έδρα του 
δήμου αποφεύγοντας την άσκοπη 
μετακίνηση τους στην αντίστοιχη 
Υπηρεσία που βρίσκεται στην πόλη 
της Λαμίας.

Τα οφέλη της λειτουργίας αυτού 
του τμήματος είναι πολλά καθώς 
φέρνει στα χέρια του δήμου μας, την 
άμεση εξέλιξη και το σχεδιασμό για 
το δομημένο ή αδόμητο περιβάλλον 
στα όριά του και προωθεί την τήρη-
ση της νομιμότητας της υπάρχουσας 
πολεοδομικής νομοθεσίας, μεγιστο-
ποιώντας τόσο το ατομικό, όσο και το 
δημοτικό – κοινοτικό συμφέρον.

Προσφυγή στο ΣτΕ για την ακύρωση
της ΑΕΠΟ για τους Αιολικούς Σταθμούς

Προσφυγή στο Συμβούλιο της Επικρατείας για 
την Ακύρωση της ΑΕΠΟ για τους Αιολικούς 

Σταθμούς 21 α/γ στις θέσεις ΓΑΒΡΑΙΝΑ, ΣΠΑ-
ΝΟΣ-ΚΟΜΠΟΛΟΣ, ΤΡΙΑ ΣΥΝΟΡΑ και ΚΟΚΚΑ-
ΛΑ-ΤΡΙΚΟΡΦΟ 

Στο Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ) προ-
σέφυγαν πενήντα κάτοικοι και φορείς των ΔΕ 

Φουρνά, Κτημενίων, Ρεντίνας και Μενελαίδας 
καταθέτοντας Αίτηση Ακύρωσης της Απόφασης 

Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ), που αφο-
ρά στο συγκρότημα των τεσσάρων Αιολικών Σταθμών Παραγωγής Ηλε-
κτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) εγκατεστημένης ισχύος 103,5 MW της εται-
ρείας «GREENTOP ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.». Πρόκειται για 21 ανεμογεννήτριες 
ύψους 200μ στις θέσεις: «Γάβραινα» (3 α/γ), «Σπανός – Κόμπολος» (8 
α/γ), «Τρία Σύνορα» (6 α/γ) και «Κόκκαλα – Τρίκορφο» (4 α/γ) στις ΔΕ 
Φουρνά και Κτημενίων του Δήμου Καρπενησίου και με διέλευση από 
Ε65, Λίμνη Σμοκόβου, Σμόκοβο, Αηδονοχώρι, Ρεντίνα, Βρύση Ζαχαράκη, 
Σερμιντζέλι των Δήμων Σοφάδων και Μακρακώμης. 

Οι κάτοικοι και οι φορείς της περιοχής εναντιώνονται στις σωρευτικές 
επιπτώσεις, που θα επιφέρουν οι 100 και πλέον ανεμογεννήτριες/βιο-
μηχανικές εγκαταστάσεις, που σχεδιάζονται συνολικά να τοποθετηθούν 
στην περιοχή, στο ανυπολόγιστης αξίας οικοσύστημα, στο δάσος, στο 
τοπίο και στην οικονομία του τόπου τους.

Για τον ίδιο λόγο Αιτήσεις Ακύρωσης στο Συμβούλιο της Επικρατείας 
της ΑΕΠΟ κατέθεσαν και οι δύο Δήμοι Καρπενησίου και Μακρακώμης 
καθώς και 25 κάτοικοι και φορείς της Δυτικής Φθιώτιδας.
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Αναβάθμιση των Εγκαταστάσεων
Επεξεργασίας Λυμάτων
του Δήμου Μακρακώμης

Υπογράφτηκε την Παρασκευή 1η Δεκεμβρίου 2023 
η Σύμβαση της Προμήθειας: «ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ Ε.Ε.Λ. 
ΣΠΕΡΧΕΙΑΔΑΣ-ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ», 
προϋπολογισμού μελέτης 2.108.000,00€ με Φ.Π.Α. 24%,  
μεταξύ του Δημάρχου κ. Γεωργίου Χαντζή ως εκπρο-
σώπου του Δήμου Μακρακώμης και του κ. Τόλιου 
Ιωάννη με την ιδιότητα του νόμιμου εκπροσώπου της 
εταιρεία: «ΤΕΔΡΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ».
Αντικείμενο της σύμβασης είναι η προμήθεια του 
απαραίτητου μηχανολογικού εξοπλισμού για την 
αναβάθμιση των Εγκαταστάσεων Επεξεργασίας Λυμά-
των Σπερχειάδας - Μακρακώμης του Δήμου Μακρα-
κώμης του Νομού Φθιώτιδας.
Η χρηματοδότηση της Προμήθειας προέρχεται από πι-
στώσεις του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
μέσω του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθε-
κτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης - NextGenerationEU, στο οποίο 
είναι ενταγμένο με την υπ’ αριθ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΓΓΣ-
ΔΑ/6407/41/19-01-2023 Απόφαση Υπαγωγής.

Αποκατάσταση
τοιχίου στο Τρίλοφο

Ξεκίνησαν στις 8.12.2023 οι ερ-
γασίες αποκατάστασης τοιχίου στο 
Τρίλοφο λίγο πριν την πλατεία που 
καταστράφηκε από τις πλημμύρες.

Βέβαια αξίζει να τονίσουμε ότι 
τέτοιου είδους παρεμβάσεις γίνο-
νται σε  πολλά χωριά και ακόμη 
δουλεύουν πολλοί εργολάβοι δεδο-
μένου ότι  υπάρχουν πολλά ακόμη 
έργα σε εξέλιξη.

Τυμφρηστός:  Το μετά και το πριν!
 

Οι σημαντικές εργασίες Συντήρησης Αθλητικών Εγκαταστάσεων, γηπέδων, 
πεζοδρόμιων, ασφαλτοστρώσεις τσιμεντοστρώσεις, τοιχία, περιποίηση του Πρα-
σίνου … όλα βρίσκονται σε εξέλιξη …. ήταν και είναι στις προτεραιότητες της 
Δημοτικής Αρχής.
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Ολοκληρωμένο σύστημα Διαχείρισης Δικτύου Ύδρευσης
Υπογράφτηκε στις 14 Δεκεμβρίου 2023 ημέρα Πέμπτη η Σύμ-

βαση της Προμήθειας: “ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΛΟΚΛΗ-
ΡΩΜΕΝΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΔΗΜΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ” προϋπολογισμού μελέτης 4.017.600,00€ με Φ.Π.Α. 
24% , που προέρχονται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Υ.ΜΕ.
ΠΕΡ.Α.Α. του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, μεταξύ 
του Δημάρχου κ. Γεωργίου Χαντζή ως εκπροσώπου του Δήμου 
Μακρακώμης και του κ. Αλέξανδρου Γεωργόπουλου, που εκ-
προσωπεί την Ένωση Οικονομικών φορέων με την επωνυμία: 
«ΕΝΩΣΗ ΕΤΑΙΡΙΩΝ LINK TECHNOLOGIES A.E. – 
UW TECH HELLAS A.E.». Αντικείμενο της σύμ-
βασης είναι η προμήθεια και τοποθέτηση εξοπλισμού για την 
τηλεπαρακολούθηση των Η/Μ εγκαταστάσεων ύδρευσης ήτοι 
Δεξαμενών του Δήμου Μακρακώμης, την ανάπτυξη δικτύου 
τηλεμετρίας ώστε να εφαρμοσθεί ο Έλεγχος Διαρροών, ο Τηλέ-
λεγχος-Τηλεχειρισμός και η αυτοματοποίησή τους και την εγκα-
τάσταση οργάνων μέτρησης παροχής και στάθμης στις εξόδους 
των δεξαμενών του Δήμου όπου σε συνδυασμό με τα μετρητικά 
όργανα των ΤΣ θα καταγράφεται το σύνολο του παραγόμενου 
και διατιθέμενου νερού στην κατανάλωση.

Νέος χλοοτάπητας στο γήπεδο της Σπερχειάδας

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες τοποθέτησης 
του νέου χλοοτάπητα στο γήπεδο της Σπερ-
χειάδας. Σε λίγο ολοκληρώνονται και οι δια-
γραμμίσεις και θα μπορούν οι αθλητές να το 
χρησιμοποιούν και να το απολαμβάνουν !!!! 
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 Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψαν την Πέμπτη 21 Δεκεμβρίου 
2023, το ΓΕΛ Μακρακώμης και εκπρόσωποι του Δήμου Μακρακώμης 
στο πλαίσιο του προγράμματος «Οικολογικά Σχολεία», το οποίο απο-
τελεί διεθνές δίκτυο  που ξεκίνησε στην Ελλάδα το 1995, απευθύνε-
ται σε σχολεία όλων των εκπαιδευτικών βαθμίδων, είναι εγκεκριμένο 
από το Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων με συντονιστικό φορέα 
τη Διεύθυνση Β’ Βάθμιας Εκπαίδευσης B’Αθήνας και εθνικό χειριστή, 
από το 1995, την Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης (ΕΕΠΦ)). 
Το Μνημόνιο υπέγραψαν η Αντιδήμαρχος Παιδείας κ. Ρήγα Λαμπρι-
νή Λυδία, ο Αντιδήμαρχος κ. Παπαευθυμίου Οδυσσέας, ο Πρόεδρος 
της Σχολικής Επιτροπής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου 
Μακρακώμης κ. Στεφανής Κωνσταντίνος και η Διευθύντρια του ΓΕΛ 
Μακρακώμης , κ. Λαζάρου Σωτηρία.

Το Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Μακρακώμης και του 
ΓΕΛ Μακρακώμης ,εγκαινιάζει μια νέα πρακτική έχοντας ως απώ-
τερο σκοπό την ευαισθητοποίηση, την εκπαίδευση και την αλλαγή 
στάσης των μαθητών/τριών σε θέματα που αφορούν το περιβάλλον, 
μέσα από συμμετοχικές διαδικασίες στη λήψη αποφάσεων, στο σχε-
διασμό και στην εφαρμογή των δράσεων, ώστε τα σχολεία να γίνουν 
κοινότητες αειφορικής συμβίωσης σε παιδαγωγικό αλλά και πρακτι-
κό επίπεδο.

Σπερχειάδα: «Μαρτυρική πόλη»
Την Τρίτη 19 Δεκεμβρίου 2023 κατατέθηκε επίσημα 

ο φάκελος του τεκμηριωτικού υλικού για την ανα-
γνώριση της Κοινότητας Σπερχειάδας ως «Μαρτυ-
ρική Πόλη», στο Υπουργείο Εσωτερικών και συγκε-
κριμένα στην Διεύθυνση Διοικητικής υποστήριξης 
– Τμήμα Ποιότητας και Εθιμοτυπίας.

Τα στοιχεία που έχουν συλλεχθεί και κατατεθεί, θα 
εξετασθούν από την αρμόδια επιτροπή, προκειμέ-
νου να χαρακτηρισθεί η Κοινότητα Σπερχειάδας του 
Δήμου Μακρακώμης, «Μαρτυρική Πόλη» με Προε-
δρικό Διάταγμα.

Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ
Δ. Μακρακώμης - ΓΕΛ Μακρακώμης

Συνάντηση του Δημάρχου 
με τον Πρόεδρο της 

κοινότητας Καναλίων 
Τη Δευτέρα 15 Ιανουαρίου 2024 πραγμα-

τοποιήθηκε, μετά από πρόσκληση του Δη-
μάρχου του Δήμου Μακρακώμης κ. Γεωργίου 
Χαντζή, συνάντηση με τον Πρόεδρο της κοι-
νότητας Καναλίων κ. Θωμά Δερνίκα, τον πρό-
εδρο κ. Κωστούλα Κωνσταντίνο και μέλη του 
Δ.Σ. του Πολιτιστικού Συλλόγου Καναλιωτών.

Στην συζήτηση αυτή παραβρέθηκαν και ο 
Αντιδήμαρχος Καθαριότητας και Προστασίας 
Περιβάλλοντος κ. Ανδρέας Παπασάρας, καθώς 
και η Αντιδήμαρχος Οργάνωσης και Προγραμ-
ματισμού Κα Αρβανίτη Βασιλική.

Συζητήθηκαν θέματα που αφορούν την κοι-
νότητα Καναλίων σχετικά με:

την Ύδρευση – τη διαμόρφωση κοινόχρη-
στων χώρων – την ολοκλήρωση των δρομολο-
γημένων ασφαλτοστρώσεων εντός οικισμού 
– τις τροποποιήσεις & βελτιώσεις του δημο-
τικού σχολείου, ώστε να μπορεί να χρησιμο-
ποιηθεί ως χώρος πραγματοποίησης εκδηλώ-
σεων

Πέραν των ανωτέρω θεμάτων, οι πρόεδροι 
της Κοινότητας & του Πολιτιστικού Συλλόγου, 
έθεσαν υπόψη του Δημάρχου, πρόταση τους 
που αφορά  την αγορά οικοπέδου, για την 
χρήση του ως παρκινγκ και εξεύρεσης κατάλ-
ληλης έκτασης για την δημιουργία παιδικής 
χαράς. 
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Το Δήμαρχο Γιώργο Χαντζή επισκέφτηκε
ο Βουλευτής της  ΝΔ Γεώργιος Κοτρωνιάς

Την  Τρίτη 16 Ιανουαρίου 2024 ο Δήμαρ-
χος του Δήμου Μακρακώμης κ.Γεώργιος 
Χαντζής, υποδέχθηκε τον Βουλευτή Φθιώ-
τιδας ΝΔ κ. Γεώργιο Κοτρωνιά, παρουσία 
των Αντιδημάρχων κας. Βαλιάνας Αρβανί-
τη, κας Βασιλικής Αρβανίτη, του Προέδρου 
κ. Νικόλαου Παπανάγνου και του Γραμμα-
τέα κ.Αθανάσιου Ντελέζου του Δημοτικού 
Συμβουλίου, της προϊσταμένης της τεχνι-
κής υπηρεσίας του Δήμου Μακρακώμης 
κας Λίτσας Παταργιά, και της προέδρου της 
Κοινότητας Πιτσίου κας Ιωάννας Αντωνίου.

Η συνάντηση εργασίας επικεντρώθηκε 
σε θέματα καθημερινότητας αλλά και ου-
σιαστικών παρεμβάσεων για τους δημότες, 
με τον Βουλευτή να προσφέρει την εμπει-
ρία του ως πρώην αυτοδιοικητικός.

Βασικούς άξονες της συζήτησης αποτέ-

Συνάντηση Γ. Χαντζή με τον 
Πρόεδρο της Παλαιοβράχας 
Ο Δήμαρχος Γεώργιος Χαντζής και η αρμό-

δια Αντιδήμαρχος Τουρισμού και Πολιτισμού 
Κα Αρβανίτη Βασιλική – Ελένη, υποδέχθηκαν 
τη Δευτέρα 15 Ιανουαρίου 2024, τον Πρόεδρο 
της κοινότητας Παλαιοβράχας κ. Τάγια Κων-
σταντίνο και τον Πρόεδρο του πολιτιστικού 
Συλλόγου Απανταχού Παλαιοβραχινών κ. Χου-
λιάρα Νικόλαο.

Μεταξύ των θεμάτων που συζητήθηκαν 
ήταν η σύνδεση και λειτουργία και καθαριότη-
τα της υδρευτικής γεώτρησης και η δημιουρ-
γία θεματικού μουσείου στο σχολικό κτίριο.

 Στη συνέχεια ο πολιτιστικός Σύλλογος 
Απανταχού Παλαιοβραχινών, γνωστοποίησε 
το νεοεκλεγέν Δ.Σ. του και παρέθεσε κάποιες 
από τις προγραμματισμένες εκδηλώσεις, που 
θα πραγματοποιηθούν το τρέχον έτος.

λεσαν, τα εγγειοβελτιωτικά έργα άρδευσης 
στο Δήμο, η ανάληψη από το Δήμο της υπο-
χρέωσης συντήρησης και διαχείρισης των 
αναμεταδοτών τηλεόρασης, καθώς και καί-
ρια θέματα αναφορικά με την διοίκηση του 

Δήμου. Τέλος συζητήθηκε με την πρόεδρο 
της Κοινότητας Πιτσίου η παροχή βοήθειας 
σε πυρόπληκτους της Κοινότητας της. Η συ-
νάντηση ολοκληρώθηκε σε κλίμα συνεργα-
σίας, με τις καλύτερες προϋποθέσεις.

Το πρωί της Δευτέρας 15 Ιανουαρίου 2024, η Πρόεδρος Κα. Αθηνά 
Κοτορλού και μέλη του Πολιτιστικού Συλλόγου της κοινότητας Μα-
κρακώμης, συναντήθηκαν με τον Δήμαρχο του Δήμου Μακρακώ-
μης κ. Γεώργιο Χαντζή και την αρμόδια Αντιδήμαρχο Τουρισμού και 
Πολιτισμού Κα Αρβανίτη Βασιλική – Ελένη, προκειμένου να προ-
βούν στην διατύπωση και σχεδίαση δράσεων του συλλόγου σε συ-
νεργασία με το Δήμο. 

Τέθηκε ακόμη, το ζήτημα εύρεσης κατάλληλου χώρου για χρήση, 
ώστε να εξυπηρετεί τις ανάγκες του συλλόγου. 

Παρόντες ήταν και ο Γενικός γραμματέας του Δήμου κ. Παπαχα-
ραλάμπους Ιωάννης καθώς και ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστα-
σίας για την Δ.Ε. Μακρακώμης κ. Παπαευθυμίου Οδυσσέας.

Συνάντηση του Δημάρχου με τα μέλη του Δ.Σ.
του Πολιτιστικού Συλλόγου Μακρακώμης
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Την πρώτη συνάντηση εργασίας είχαν στις 16 Ιανουα-
ρίου 2024 ο Περιφερειάρχης κ, Φάνης Σπανός με ολους 
του Δημάρχους της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας.

Στη συνάντηση παραβρέθηκαν ο  Αντιπεριφερειάρχης 
Π.Ε. Φθιώτιδας Ηλίας Σανίδας, ο Δήμαρχος Λαμιέων Πα-
νουργιάς Παπαιωάννου, ο Δήμαρχος Λοκρών Θανάσης 
Ζεκεντές, ο Δήμαρχος Δομοκού Χαράλαμπος Λιόλιος, ο 
Δήμαρχος Μακρακώμης ΓιώργοςΧαντζής, η Δήμαρχος 
Αμφίκλειας – Ελάτειας Αθανασία Στιβακτή, ο Δήμαρχος 
Καμένων Βούρλων Ηλίας Κυρμανίδης και ο Δήμαρχος 
Στυλίδας Γιάννης Αποστόλου.

Στο πλαίσιο της συνάντησης, συζητήθηκαν μεταξύ 
άλλων: Έργα που είναι επιλέξιμα προς ένταξη στο νέο 
ΕΣΠΑ ή σε άλλα προγράμματα.

Η πλήρης ετοιμότητα του Αναπτυξιακού Οργανισμού 
«ΣΚΑΠΑΝΗ ΑΕ», που μπορεί πλέον να καλύψει την ανά-
γκη τεχνικής υποστήριξης των Δήμων στην ωρίμανση 
έργων.

Προτεραιότητες σε έργα και δράσεις για την Π.Ε. 
Φθιώτιδας, όπως έχουν αποτυπωθεί στο Τεχνικό Πρό-
γραμμα 2024 και το Περιφερειακό Πρόγραμμα Ανάπτυ-
ξης της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.

Ειδικά ζητήματα, όπως η λειτουργία του Νοσοκομεί-

ου Λαμίας. 
Μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης, ο Περιφε-

ρειάρχης Στερεάς Ελλάδας Φάνης Σπανός δήλωσε: 
«Υπηρετούμε τον τόπο με βασικούς συνοδοιπόρους 

και συμμαχητές, στα εύκολα και στα δύσκολα τους Δή-
μους μας! Είχαμε σήμερα μια πρώτη συνάντηση με τους 
Δημάρχους της Φθιώτιδας, προκειμένου να συντονίσου-
με το βηματισμό μας σε επίπεδο έργων, παρεμβάσεων, 
αλλά και ειδικών ζητημάτων που αντιμετωπίζει η ευρύ-
τερη περιοχή. Αναπτύσσουμε διαρκή συνεργασία για να 
προωθήσουμε μαζί όλα εκείνα τα έργα και τις δράσεις 
που οφείλουμε στους συμπολίτες μας!» 

Ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Φθιώτιδας Ηλίας Σανίδας 
τόνισε: 

«Συναντηθήκαμε με όλους τους Δημάρχους της Φθιώ-
τιδας, βάλαμε τα πλαίσια της συνεργασίας μας για την 
επόμενη πενταετία και συμφωνήσαμε ότι θα είμαστε σε 
συνεχή επικοινωνία και σε εγρήγορση για να αντιμετω-
πίζουμε μαζί τα μικρά και τα μεγάλα προβλήματα του 
τόπου μας. Αυτός είναι ο κοινός μας στόχος, αυτή είναι η 
κοινή μας αποστολή. Συνεργαζόμαστε με κύριο γνώμονα 
την εξυπηρέτηση των συμπολιτών μας και την ανάπτυ-
ξη της Φθιώτιδας». 

Συνάντηση εργασίας
του Περιφερειάρχη
Φάνη Σπανού με τους
Δημάρχους Φθιώτιδας

Το Δήμαρχο  επισκέφτηκε στις 25 Ιανουαρί-
ου 2024 ο Διευθυντής ΔΕΔΔΗΕ της περιοχής 
Λαμίας κ. Χρήστος Σιαφάκας και συζήτησαν για 
θέματα σχετικά με την διαχείριση κρίσεων από 
ακραία καιρικά φαινόμενα. Στην συνάντηση πα-
ραβρέθηκε και ο Αντιδήμαρχος κ. Παναγιώτης 
Κοντογεώργος.

Στο πλαίσιο των έκτακτων καταστάσεων και 
προκειμένου να είναι δυνατή η προτεραιοποί-
ηση για την επανηλεκτροδότηση των κρίσιμων 
υποδομών του Δήμου μας, συμφωνήθηκε η από 
κοινού προετοιμασία Δήμου και ΔΕΔΔΗΕ και 
ορίστικαν κανάλια επικοινωνίας μεταξύ τους.

Οι υποδομές που προηγούνται σύμφωνα με 
την Πολιτική Προστασία, είναι αυτές που αφο-
ρούν την προστασία ζωής και υγείας και ακο-
λουθούν οι υποδομές διοίκησης, επικοινωνιών 
και συγκοινωνιών.

Για όλες αυτές τις υποδομές που βρίσκονται 
εντός των γεωγραφικών ορίων του Δήμου Μα-
κρακώμης, στόχος είναι η επίσπευση της απο-
κατάστασης της ηλεκτροδότησης σε περίπτωση 
έκτακτων καταστάσεων.

Συνάντηση Δημάρχου - ΔΕΔΔΗΕ 
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Ο Υπουργός Χ. Σταϊκούρας στο Δήμο Μακρακώμης

Ο Υπουργός Υποδομών & Μεταφορών και Βουλευτής 
Φθιώτιδας Χρήστος Σταϊκούρας, στο πλαίσιο των συνα-
ντήσεων εργασίας στις έδρες των Δήμων της Π.Ε. Φθιώ-
τιδας επισκέφθηκε το Σάββατο 20 Ιανουαρίου 2024 τον 
Δήμο Μακρακώμης.

Ο Δήμαρχος κ. Γεώργιος Χαντζής, ο Πρόεδρος του Δη-
μοτικού Συμβουλίου και οι Αντιδήμαρχοι και Εντεταλμέ-

νοι Σύμβουλοι του Δήμου υποδέχθηκαν τον Υπουργό και 
έγινε η εκκίνηση της θεσμικής, αρμονικής, ουσιαστικής 
και παραγωγικής συνεργασίας, επ’ ωφελεία των πολιτών 
του Δήμου μας αλλά και της Φθιώτιδας.

Το ραντεβού ανανεώθηκε, με σκοπό την προώθηση ζη-
τημάτων  που απασχολούν συγκεκριμένα τον Δήμο μας 
Μακρακώμης. 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 

ΑΡΔΕΥΣΗΣ
των ορίων για την ανάθεση της 

προμήθειας: “ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑ-
ΒΑΘΜΙΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
ΑΡΔΕΥΣΗΣ ΜΕΣΩ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΟΛΟ-
ΚΛΗΡΩΜΕΝΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΛΕ-
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΛΕΓΧΟΥ ΣΤΟΝ 
ΔΗΜΟ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ”, με προϋπο-
λογισμό 718.815,60€ (με Φ.Π.Α. 24%).

Ημερομηνία λήξης της προθε-
σμίας υποβολής των προσφορών: 
29/01/2024, ημέρα Δευτέρα. Ώρα 
λήξης της υποβολής προσφορών 
ορίζεται η 15:00μ.μ.

Ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονι-
κής αποσφράγισης των προσφορών 
ορίζεται η 02/02/2024, ημέρα Παρα-
σκευή και ώρα 10:00π.μ.

Κριτήριο Ανάθεσης της Σύμβα-
σης: είναι η πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφορά βάσει 
βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής.

Συστημικός Αριθμός: 285371

Συνάντηση του Δημάρχου του Δήμου Μακρακώμης με τον 
Πρόεδρο και το τοπικό συμβούλιο της Κοινότητας Αρχανίου

Με θέμα το πολύ σημαντικό ζήτημα της άρδευσης της Κοινότητας Αρχανίου,  
την Τετάρτη 24 Ιανουαρίου 2024, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Αρχανίου  Αθανά-
σιος Κακκάβας συνοδευόμενος από τους τοπικούς συμβούλους και δημότες της 
Κοινότητας, επισκέφτηκε το Δήμαρχο Γιώργο Χαντζή. 

Σκοπός της επίσκεψης ήταν η ανάλυση πιθανών λύσεων   που θα διευκολύ-
νουν την καθημερινότητα των αγροτών της.

Παρούσα στη συζήτηση ήταν και η προϊσταμένη της τεχνικής Υπηρεσίας του 
Δήμου κα Λίτσας Παταργιά.
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«ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΚΑΛΟ ΣΚΟΠΟ» Δωρεά απινιδωτών στο Δήμο μας
μέσω  προγράμματος του ΟΠΑΠ 

Στο πλαίσιο του προγράμματος του ΟΠΑΠ «ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΚΑΛΟ ΣΚΟΠΟ», έπειτα από την διαμεσολάβηση του κ. Πα-
σαπόρτη Νικόλαου, δωρίσθηκαν στον Δήμο Μακρακώμης 10 φορητοί απινιδωτές, για την κάλυψη καίριων αναγκών, 
αθλητικών χώρων και συλλόγων.Ο Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Προστασίας κ. Τσώνος Ανδρέας και ο Εντεταλμένος Δη-
μοτικός Σύμβουλος κ. Κουτσολέλος Γεώργιος ευχαρίστησαν τον κ. Πασαπόρτη Νικόλαο για την παρέμβαση του και 
τον ΟΠΑΠ για την σπουδαία κοινωνική προσφορά του. Στόχος μας είναι η βέλτιστη αξιοποίηση του εξοπλισμού προς 
όφελος των συμπολιτών μας σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης.

Επίσκεψη του Ε. Ε. Φθιώτιδας
στον Δήμο Μακρακώμης

Το Δήμαρχο Μακρακώμης Γιώργο Χαντζή επισκέφτηκε την  
1η Φεβρουαρίου 2024, αντιπροσωπεία του Επιμελητήριου 
Φθιώτιδας αποτελούμενη από τον Πρόεδρο κ. Θανάση Κυρί-
τση τον Α’ Αντιπρόεδρο κ. Παναγιώτη Αρβανίτη και το Μέλος 
κ. Δημήτρη Κυρίτση.

Στην συνάντηση παραβρέθηκαν  Αντιδήμαρχοι και Εντε-
ταλμένοι Σύμβουλοι του Δήμου Μακρακώμης, ο Πρόεδρος 
του Εμποροβιοτεχνικού Συλλόγου Μακρακώμης κ. Ιωάννης 
Καλοπήτας καθώς και ο Αντιπρόεδρος του Εμπορικού και 
Βιοτεχνικού Συλλόγου Σπερχειάδας κ. Δημήτρης Αλεξίου.

Η συζήτηση επικεντρώθηκε στην συνέχιση της άψογης 
συνεργασίας μεταξύ Δήμου και Επιμελητηρίου, αναφορικά 
με την στήριξη κάθε εμπορικής δραστηριότητας, με την κα-
τάλληλη προβολή, αλλά και μέσω της διοργάνωσης ημερίδων 
και σεμιναρίων.
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Στις  6 Φεβρουαρίου 2024, ο Δήμαρχος Μακρακώμης Γεώργιος Χαντζή και το Δ.Σ του ΤΟΕΒ Δυτικής Βίστριζας επισκέφθηκαν τον Αντιπεριφε-
ρειάρχη Π.Ε Φθιώτιδας κ. Ηλία Σανίδα και συζήτησαν για τις ανάγκες και τα προβλήματα της Δυτικής Βίστριζας.Με δεδομένο το δυσβάσταχτο του 
ενεργειακού  κόστους, καταγράφτηκαν οι ανάγκες του συγκεκριμένου ΤΟΕΒ και ανέλαβαν την υποχρέωση αναζήτησης λύσεων.

Συνάντηση του Αντιπεριφερειάρχη
Φθιώτιδας κ. Ηλία Σανίδα με
τον Δήμαρχο του Δήμου Μακρακώμης
και το Δ.Σ του ΤΟΕΒ Δυτικής Βίστριζας

Συνάντηση του Αντιπεριφερειάρχη
Φθιώτιδας κ. Ηλία Σανίδα με
τον Δήμαρχο του Δήμου Μακρακώμης
και το Δ.Σ του ΤΟΕΒ Δυτικής Βίστριζας

Βράβευση αποφοίτων 2023 του  Λυκείου Μακρακώμης 
Στην φετινή βράβευση αρι-

στούχων αποφοίτων Λυκείου, που 
πραγματοποίησε για 7η φορά ο 
Σύλλογος των Απανταχού Μακρα-
κωμιτών, είχαμε τη χαρά να βρα-
βεύσουμε πέντε (5) πραγματικά 
μεγάλες επιτυχίες συμπατριωτών 
μας μαθητριών και μαθητών στις 
Πανελλαδικές εξετάσεις 2023, 
τριών από το Λύκειο Μακρακώ-
μης και δύο παιδιών μελών του 
Συλλόγου μας από άλλα Λύκεια 
της χώρας! 

Η τελετή βράβευσης πραγμα-
τοποιήθηκε εφέτος στην Αθήνα, 
στην κατάμεστη αίθουσα ΔΕΛΦΟΙ 
του Πνευματικού Κέντρου Ρου-
μελιωτών, στο οποίο στεγάζονται 
πλέον και τα γραφεία του Συλλό-
γου.

Το περιοδικό του Δήμου μας,  
συγχαίρει το  σύλλογο για τη δι-
αχρονική πρωτοβουλία του, να 
βραβεύει τα παιδιά που με πολλές 
θυσίες έπιασαν το στόχο τους !!!
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Δράσεις για την Παγκόσμια
Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία

Ο Δήμος Μακρακώμης αποτέλεσε και πάλι σημείο 
σταθμό σε ένα τόσο σημαντικό αθλητικό γεγονός, προ-
σφέροντας το απαράμιλλο φυσικό τοπίο του για την διε-
ξαγωγή της παγκοσμίου φήμης ειδικής διαδρομής «Ταρ-
ζάν» την Κυριακή 11 Σεπτεμβρίου 2023, που διέσχισε, 
Κοινότητες του Δήμου μας.

Η θρυλική ειδική Ταρζάν των 23,37 χιλιομέτρων, έχει 
πλέον εδραιωθεί μέσα στις αγαπημένες διαδρομές των 
θεατών, περνώντας από την Κοινότητα Ροβολιαρίου και 
τερματίζοντας στην Κοινότητα Παλαιάς Γιαννιτσούς.

Ο Δήμος μας αποτέλεσε και φέτος προορισμό για τους 
λάτρεις του μηχανοκίνητου αθλητισμού από την όλη την 
Ελλάδα και τον κόσμο, σε μια εμπειρία αδρεναλίνης και 
θεάματος, απολαμβάνοντας τα τοπία και την φυσική 
ομορφιά του τόπου μας, ακολουθώντας την συναρπαστι-
κή  διαδρομή του Ράλλυ των Θεών!

Δυστυχώς οι επικεφαλής ασφαλείας του αγώνα, όσο 
και οι παρατηρητές της Διεθνούς Ομοσπονδίας Αυτοκι-
νήτου (FIA), παρακολουθώντας κάθε εξέλιξη των καιρι-
κών συνθηκών αναγκάστηκαν να προχωρήσουν σε τρο-
ποποίηση του προγράμματος, αποφασίζοντας τη μείωση 
του μήκους της ειδικής «Γραμμένη» ξεκινώντας από το 
10,77 χλμ. της διαδρομής.

3η γιορτή φασολάδας στον Άγ.  Σώστη
Λόγω της σημασίας και της διάδοσης της καλλιέργειας 

στην περιοχή, από το 2016, γιορτάζεται κάθε χρόνο, τον 
Νοέμβριο, η γιορτή της φασολάδας, η οποία έχει χαρα-
κτηριστεί ως σημείο συνάντησης των χωριανών για κάθε 
χειμώνα 

Έτσι και φέτος με επιτυχία και αρκετή προσέλευση  
κόσμου πραγματοποιήθηκε το Νοεμβρίου στον Άγιο Σώ-
στη Φθιώτιδος η 3η Γιορτή Φασολάδας. Κουβέντα, ανα-
μνήσεις, μουσική, παράδοση και γεύσεις της τοπικής μας 
γαστρονομίας συνέθεσαν ένα αξέχαστο πρωινό Κυρια-
κής, που διοργάνωσε για 3η χρονιά ο Πρόεδρος του χω-
ριού κ. Γιάννης Καρπούζης. 

Οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν 
εκλεκτές παραδοσιακές συνταγές με φασόλια τοπικής 
παραγωγής, μαγειρεμένα με την παραδοσιακή συνταγή 
από τις γυναίκες του χωριού., γλυκά και άλλα εδέσμα-
τα  όπως με ρέγγες κρασί τουρσί γλυκά και  καλαμπόκια 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους και κά-
τοικοι των γύρω χωριών, τοπικοί άρχοντες, ενώ ο πρόε-
δρος  ευχαρίστησε τον κόσμο που έδωσε το παρών στην 
εκδήλωση, όπως και τους χορηγούς της που ανταποκρί-
θηκαν στο κάλεσμα του δίνοντας ραντεβού για τον Νοέμ-
βριο του 2024. Ας ευχηθούμε οι κάτοικοι του χωριού μας 
να είναι πάντα καλά και να πραγματοποιούν κάθε χρόνο 
την γιορτή 
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Επίσκεψη του καταξιωμένου συνοδηγού Ράλλυ 
Κ. Στεφανή σε σχολεία του Δήμου Μακρακώμης

Τις εμπειρίες και γνώσεις τις γνώσεις του  πάνω στον 
μηχανοκίνητο αθλητισμό αλλά και την ασφαλή οδήγηση,  
μοιράστηκε με τους μαθητές των ΕΠΑΛ Μακρακώμης και 
ΓΕΛ Σπερχειάδας ο γνωστός οδηγός - συνοδηγός ράλι 
και δημοσιογράφος Κώστας Στεφανής το πρωί της Παρα-
σκευής κατά τις επισκέψεις του στα δύο σχολεία.  

Ο καταξιωμένος συνοδηγός ράλλυ και δημοσιογράφος 
στον κλάδο του αυτοκινήτου κ. Κώστας Στεφανής, μας 
έκανε την τιμή μετά από πρόσκληση της Αντιδημάρχου 
Παιδείας κας. Λαμπρινής Λυδίας Ρήγα, την Παρασκευή 8 
Δεκεμβρίου 2023,  να επισκεφθεί τον Δήμο μας και συ-
γκεκριμένα το Γενικό Λύκειο Σπερχειάδας και το ΕΠΑΛ 
Μακρακώμης και να μιλήσει στους μαθητές για τις μονα-
δικές εμπειρίες του στον χώρο του μηχανοκίνητου αθλη-
τισμού αλλά και να τονίσει την τεράστια σημασία της 
ασφαλούς οδήγησης.

Οι συμβουλές ασφαλούς οδήγησης και οδηγικής συ-
μπεριφοράς αναπτύχθηκαν με ρεαλιστικά παραδείγματα 
και ιδιαίτερη έμφαση από τον κ. Στεφανή.

Τον ευχαριστούμε θερμά για τον χρόνο που αφιέρωσε 
και επισκέφθηκε εθελοντικά τα δύο σχολεία του δήμου 
μας!

ΕΣΠΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΕ
ΚΑΙ ΤΑ ΑΙΟΛΙΚΑ ΠΑΡΚΑ

Το Σάββατο 9 Δεκεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε 
ενημερωτική εσπερίδα για τις ΑΠΕ και για την εγκατά-
σταση βιομηχανικών αιολικών πάρκων, η οποία διοργα-
νώθηκε από τον Δήμο Μακρακώμης, και την Πρωτοβου-
λία για την Προστασία της ορεινής Δυτικής Φθιώτιδας.

Ομιλητές ήταν η Αντιδήμαρχος Λαμπρινή – Λυδία 
Ρήγα εκ μέρους του Δήμου Μακρακώμης, η κα. Καλογε-
ρά Αρχοντούλα, Γεωπόνος, Εκπρόσωπος της ΠΡΩΤΟΒΟΥ-
ΛΙΑΣ για την ΠΡΟΤΑΣΙΑ της Ορεινής Δυτικής ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ, 
ο κ. Στάππας Νικόλαος, Γεωλόγος, Μηχανικός Περιβάλ-
λοντος και ο κ. Κόλλιας Τρύφωνας, Δικηγόρος του Δήμου 
Μακρακώμης για τις Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώ-
σεων και τις προσφυγές στο Συμβούλιο της Επικρατείας.

Μετά το πέρας των ομιλιών αναπτύχθηκε διαλογική 
συζήτηση και έγιναν τοποθετήσεις.
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ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
Μια ενδιαφέρουσα ανοικτή δημό-

σια συζήτηση – διαβούλευση, πραγ-
ματοποιήθηκε μετά από πρωτοβου-
λία και πρόσκληση του Δημάρχου 
Γιώργου Χαντζή,  στις 11 Δεκεμβρίου 
2023, στο Συνεδριακό Κέντρο «Αθα-
νασίου & Μαίρης Ακρίδα» στη Σπερ-
χειάδα,  με θέμα «Ανάδειξη του Δή-
μου μας σε Τουριστικό προορισμό»

Στη διαβούλευση παραβρέθηκαν, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώ-
τιδας κ. Συμεών αρκετός κόσμος, εκ-
πρόσωποι φορέων ο Προισταμενος 
Περιφερειακής Υπηρεσίας Τουρισμού 
Στερεάς Ελλάδας κ. Μάμαλης Πανα-
γιώτης ο Πρόεδρος του Επιμελητη-
ρίου Φθιώτιδας κ. Θανάσης Κυρίτσης

Τη συζήτηση συντόνισε ο αρμόδιος 
Αντιδήμαρχος Οδυσσέας Παπαευθυ-
μίου. ενώ στο πάνελ παραβρέθηκε ο 
προσκληθείς από τη Δημοτική Αρχή, 
κ. Δημοσθένης Προύσαλης σύμβου-
λος τουριστικής ανάπτυξης και επι-
κοινωνίας. 

Στην ομιλία του ο κ, Παπαευθυμί-
ου  αναφέρθηκε στο όραμα & το στό-

χο της Δημοτικής Αρχής που είναι η 
εκπόνηση ενός ολοκληρωμένου σχε-
διασμού προκειμένου η περιοχή του 
Δήμου Μακρακώμης να επαναπροσ-
διορίσει τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά 
και να προδιαγράψει τα προς αξιο-
ποίηση πλεονεκτήματά της για την 

ανάπτυξη ενός ελκυστικού  τουρι-
στικού προϊόντος.Στη συζήτηση που 
κράτησε περισσότερες από τρεισή-
μισι ώρες,  εξέφρασαν τις απόψεις 
και τις ιδέες τους, τόσο οι πρόεδροι 
των κοινοτήτων του Δήμου όσο και 
αρκετοί δημότες.
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Ένας ξεχωριστός φιλανθρωπικός αγώνας ποδοσφαίρου 
διεξήχθη τη Δευτέρα 11 Δεκεμβρίου 2023 στο Δημοτικό Γήπε-
δο “Λεωνίδας Γιαννέλος” στην Μακρακώμη, ανάμεσα στην Α.Ε 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΠΕΡΧΕΙΑΔΑΣ 2010 – Ε.Ο ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ 
ΚΑΙ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ.

Έχοντας πυξίδα την προσφορά και την αλληλεγγύη, οι 
θεατές ανάμεσά τους μαθητές και εκπαιδευτικοί του Δήμου 
Μακρακώμης προσέφεραν χρηματική βοήθεια για να στηρί-
ξουν έναν συνάνθρωπό μας που έχει ανάγκη.

Πριν την έναρξη του αγώνα έγινε ανταλλαγή  αναμνηστι-
κών  μεταξύ της Αντιδημάρχου Αθλητισμού κας Ρήγα Λίνας 
και του αρχηγού της αποστολής Ενόπλων Δυνάμεων Ανθυ-
ποπλοίαρχου κου Κόκκινου Ευάγγελου αλλά και του Ανώ-
τατου Διοικητή Φρουράς Λαμίας Ταξίαρχου κου Κατσαρά Ευ-
άγγελου.

Η Αντιδήμαρχος Λίνα Ρήγα εκ μέρους του Δήμου Μακρα-
κώμης εξέφρασε  τις θερμές του ευχαριστίες τόσο προς τις 
δυο ομάδες για την αποδοχή της πρόσκλησης αλλά και προς 
όλους  όσους παρευρέθηκαν και στηρίξανε τον φιλανθρωπι-
κό μας αγώνα.

Μακρακώμη : Γήπεδο «Λεωνίδας Γιαννέλος»:
Φιλανθρωπικός ποδοσφαιρικός αγώνας!



Δημοτικά Δρώμενα

Από το Δήμο μας...

20

Το Σάββατο 16 Δεκεμβρίου 2023 στο Συνε-
δριακό Κέντρο «Αθανασίου και Μαίρη Ακρί-
δα» στην Σπερχειάδα πραγματοποιήθηκε 
εσπερίδα με θέμα :          «ΒΙΑ ( Ατομική , Σχο-
λική , Οικογενειακή , Κοινωνική) και εθισμός 
των παιδιών στα διαδικτυακά , ηλεκτρονικά 
παιχνίδια» με ομιλητή τον καταξιωμένο ψυ-
χίατρο – ψυχοθεραπευτή κ. Δημήτριο Σούρα. 

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από τον Δήμο 
Μακρακώμης, ύστερα από Πρωτοβουλία του 
Γυμνασίου Σπερχειάδας, του 2ου Δημοτικού 
σχολείου Σπερχειάδας και σε συνεργασία με 
τη κα. Μισσίρη Χριστίνα.

Την εσπερίδα ανταποκρινόμενος στο κά-
λεσμα του Δήμου, άνοιξε ο Δ/τής του Αστυ-
νομικού Τμήματος Σπερχειάδας, Αστυνο-
μικός Υποδιευθυντής κος Σταθοκώστας 
Γεώργιος που με την ομιλία του ανάλυσε  για 
το φαινόμενο της ενδοοικογενειακής βίας.

Στην συνέχεια ο κ. Σούρας πραγματεύτη-
κε θέματα, που αποτελούν ζητήματα υψί-
στης σημασίας, και ταλανίζουν την κοινωνι-
κή δομή της εποχής μας και το κοινό έδειξε 
ιδιαίτερη ευαισθητοποίηση. 

Τον Ευχαριστούμε θερμά για την τιμή που 
μας έκανε να αποδεχθεί την πρόσκληση μας 
και να επισκεφθεί τον Δήμο μας. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ο Δήμαρ-
χος του Δήμου Μακρακώμης , ο Πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου , Αντιδήμαρχοι 
του Δήμου Μακρακώμης,  ο κ. Μαρκαντώνης 
Χρήστος Σύμβουλος Παιδαγωγικής ευθύνης 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, η κα. Καλογή-
ρου Αικατερίνη Προϊσταμένη Εκπαιδευτι-
κών θεμάτων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 
εκπρόσωποι φορέων και Συλλόγων καθώς 
και εκπαιδευτικοί, γονείς και μαθητές.

Η ΒΙΑ και ο εθισμός των παιδιών στα 
διαδικτυακά ηλεκτρονικά παιχνίδια!
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Μαθήτριες και μαθητές
του Γυμνασίου και του
Λυκείου Σπερχειάδας
επισκέφτηκαν το γηροκομείο «ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΚΡΙΔΑΣ»

Μαθήτριες και μαθητές του Λυκείου και του Γυμνα-
σίου Σπερχειάδας  συνεχίζοντας το εθελοντικό τους 
έργο,  επισκέφτηκαν το γηροκομείο «ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
ΑΚΡΙΔΑΣ» και πρόσφεραν τρόφιμα και είδη πρώ-
της ανάγκης στους ηλικιωμένους που συγκεντρώ-
θηκαν από το σχολείο.Η επίσκεψη πραγματοποιή-
θηκε στις 21 & 22 Δεκεμβρίου 2023 αντίστοιχα, με 
αφορμή τα Χριστούγεννα, την δε  αντιπροσωπεία 
μαθητών και μαθητριών συνόδευαν οι εκπαιδευτι-
κοί τους. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης η αντι-
προσωπεία των μαθητών, έψαλαν τα χριστουγεν-
νιάτικα κάλαντα και έδωσαν ευχές αγάπης στους 
φιλοξενούμενους ηλικιωμένους του ιδρύματος. 
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Μια μεγάλη Χριστουγεννιάτικη ποδοσφαιρική γιορτή με τη συμμετοχή 12 Ακαδημιών, πραγματοποιήθηκε στις 23 Δεκεμβρίου 2023 στο γήπεδο 
«Λεωνίδας Γιαννέλος» στη Μακρακώμη που αποτέλεσε το 1ο Χριστουγεννιάτικο Φεστιβάλ Αναπτυξιακού Ποδοσφαίρου.

Στο 1ο Χριστουγεννιάτικο Φεστιβάλ Αναπτυξιακού Ποδοσφαίρου, διεξήχθη με μεγάλη επιτυχία και με τη συμμετοχή των παρακάτω ομάδων:
ΕΝΩΣΗ 2010 - ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ - ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΠΟΔ. ΛΑΜΙΑΣ - ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ 2002 -  ΑΙΑΝΤΑΣ ΛΑΜΙΑΣ - ΑΣΤΕΡΑΣ ΣΤΑΥΡΟΥ - ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΣΕΡΠΑΝΟΣ - ΑΝΑΓΕΝ-

ΝΗΣΗ ΔΥΤ. ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ - ΑΣΤΕΡΑΣ ΛΑΜΙΑΣ - ΑΟ ΚΑΜΕΝΩΝ ΒΟΥΡΛΩΝ -  ΕΥΔΩΡΟΣ ΔΟΜΟΚΟΥ
Συνολικά συμμετείχαν 46 Τμήματα (Κ-8, Κ-10, Κ-12) με 472 μικρούς αθλητές, που έδωσαν συνολικά 76 αγώνες μέσα σε 6 ώρες.

Πλημμύρισε χαμόγελα και ταλέντο το γήπεδο «Λ. Γιαννέλος»
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Οι μαθητές και οι μαθήτρι-
ες του Γυμνασίου Μακρακώμης 
ένωσαν τις δυνάμεις τους, για 
να βοηθήσουν τα παιδιά που 
στηρίζει ο Σύλλογος «Το Χαμό-
γελο του Παιδιού». 

Ανταποκρίθηκαν άμεσα και 
πρόθυμα στην ανακοίνωση 
του Διευθυντή του σχολείου κ. 
Μπουλαλά Ιωάννη για την Χρι-
στουγεννιάτικη Πανελλαδική 
Εκστρατεία Συγκέντρωσης Τρο-
φίμων και Ειδών Πρώτης Ανά-
γκης από το “Χαμόγελο του Παι-
διού” και με τις συντονισμένες 
ενέργειες του 15/μελούς μαθη-
τικού συμβουλίου και των δι-
δασκόντων κατάφεραν να συ-
γκεντρώσουν το υλικό της 
βοήθειας, το οποίο παραδόθηκε 
στους υπεύθυνους του Συλλό-
γου την Πέμπτη 28-12-2023.

Όλοι μαζί μπορούμε να κά-
νουμε την Ευχή Πράξη, να εξα-
σφαλίσουμε ένα χαμόγελο για 
κάθε παιδί. Ειρήνη και μια ζεστή 
αγκαλιά για τα παιδιά όλου του 
κόσμου!

Συγκέντρωση τροφίμων για το «Χαμόγελο του Παιδιού»

Σε μια συμβολική κίνη-
ση, λίγο πριν την αλλαγή 
του νέου χρόνου προχώ-
ρησε ο Δήμαρχος Γιώργος 
Χαντζής συνοδευόμενος 
από τους Αντιδημάρχους 
και μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου.

Επισκέφθηκαν το Αστυ-
νομικό τμήμα Σπερχειάδας, 
την Πυροσβεστική Υπηρε-
σία Μακρακώμης και το 
Κέντρο υγείας Μακρακώ-
μης, ανταλλάσοντας ευχές 
για το νέο έτος και δηλώ-
νοντας ειλικρινείς ευχαρι-
στίες για την συνεισφορά 
και το δύσκολο έργο των 
εργαζομένων, όλο το έτος 
αλλά κυρίως τις γιορτινές 
αυτές ημέρες!

Επίσκεψη Δημάρχου σε Κέντρο Υγείας – Αστυνομία και Πυροσβεστική
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Χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις στην Σπερχειάδα  

16/12/2023 - Φωταγώγηση του Χριστουγεννιάτικου Δέ-
ντρου στην Κεντρική Πλατεία, με την συνοδεία χρι-
στουγεννιάτικων μελωδιών από την Φιλαρμονική ορ-
χήστρα Καρπενησίου.

21/12/2023 - Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση από το Παράρ-
τημα Δυτικής Φθιώτιδας του Ωδείου “Γερμανός ο Με-
λωδός” με τίτλο “Χριστούγεννα με τον Παπαδιαμάντη”, 
στο Συνεδριακό Κέντρο Σπερχειάδας “Αθανασίου και 
Μαίρης Ακρίδα”. 

29/12/2023 - Οι παραδοσιακές “Γουρουνοχαρές” με άφθο-
νες τσιγαρίθρες στην Κεντρική Πλατεία, από τον Κυ-
νηγετικό Σύλλογο Σπερχειάδας και την συμμετοχή του 
Λαογραφικού Χορευτικού Ομίλου Σπερχειάδας. 

26/12/2023 - Η μαγική “Νύχτα των Ευχών” με χιλιάδες 
φαναράκια στον ουρανό και τους αγαπημένους μας 
“La Petit Marguerite” σε ένα μαγευτικό show σαπου-
νόφουσκας, φωτογραφίες με τον καρτιοθραύστη από 
τον Σύλλογο Νέων Σπερχειάδας, δωρεάν μπαλόνια παό 
τονΕμπορικό και Βιοτεχνικό Σύλλογο Σπερχειάδας, και 
τα σπιτάκια των ευχών από τον Λαογραφικό Χορευτικό 
όμιλο Σπερχειάδας και το Λύκειο Σπερχειάδας.

16-17/12/2023 - Χριστουγεννιάτικη Αγορά, σε συνεργασία 
με τον Εμπορικό και Βιοτεχνικό Σύλλογο Σπερχειάδας, 
φεστιβάλ σοκολάτας, δράσεις για παιδιά, street party 
και Ζωντανή Μουσική με τους ZERZELE PATIRTI.

22-23/12/2023 - Χριστουγεννιάτικο Βazzar από τους Συλ-
λόγους Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου & 2ου Δημο-
τικού Σχολείου, του Λυκείου και του Συλλόγου Γυναι-
κών Σπερχειάδας στην Κεντρική Πλατεία, με δράσεις 
για τους μικρούς μας φίλους, πολύ παιχνίδι και χορό.

31/12/2023 - «Σπούρνια» Παραδοσιακά κάλαντα από τον 
Λαογραφικό Χορευτικό Όμιλο Σπερχειάδας ανηφορίζο-
ντας την Κεντρική Λεωφόρο «Νικολάου Κρίκου» της 
Κοινότητας Σπερχειάδας, με την συνοδεία οργάνων.
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Χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις στην Μακρακώμη  

13/12/2023 - Φωταγώγηση του Χριστουγεννιάτικου Δέντρου στην Κεντρική 
Πλατεία, με την συνοδεία χριστουγεννιάτικων μελωδιών από το Παράρτη-
μα Δυτικής Φθιώτιδας του Ωδείου “Γερμανός ο Μελωδός”.

17/12/2023 - Χριστουγεννιάτικo Παιδικό Party, σε συνεργασία με τον Σύλλογο 
Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού Σχ. Μακρακώμης, στην Κεντρική Πλα-
τεία, με πολλές εκπλήξεις ,κεράσματα, κατασκευές και παχνίδια. 29/12/2023 - Οδός Χριστουγέννων 

από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Μα-
κρακώμης σε συνεργασία με τον 
Εμποροβιοτεχνικό Σύλλογο Μα-
κρακώμης «Ο Αι Βασίλης έρχεται 
ξανά» με δώρα σε όλα τα παιδιά 
από τον Άγιο Βασίλη, Τηγανίτες, 
Ζεστή Σοκολάτα και Ποπ Κορν για 
όλους.

22/12/2023 - Χριστουγεννιάτικη παράσταση «Ο άδειος Βασίλης» από την θε-
ατρική ομάδα του Γυμνασίου Μακρακώμης, σε συνεργασία με τον Σύλλογο 
Διδασκόντων του Γυμνασίου, στο θέατρο του σχολείου.

26/12/2023 - Η “Χριστουγεννιάτικη Παραμυθοχώρα” με animateurs, σαπου-
νόφουσκες, μασκότ και πολλές εκπλήξεις μάγεψε μικρούς και μεγάλους 
στην Κεντρική Πλατεία Μακρακώμης.

28/12/2023 - Οδός Χριστουγέννων 
από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Μα-
κρακώμης Παραδοσιακές τσιγαρί-
θρες και τραχανάς για όλους στην 
Κεντρική Πλατεία.

14-17/12/2023 - Χριστουγεννιάτικo 
Bazzar από τον Σύλλογο Γυναικών 
Μακρακώμης, στο Ισόγειο του Κοι-
νοτικού Καταστήματος.
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Με την ευχή για μια καλή Χρονιά με υγεία, δύναμη και αισιο-
δοξία πραγματοποιήθηκε η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίτας 
στα γραφεία του Δημαρχείου στη Σπερχειάδα.

Στη τελετή εκτός από το προσωπικό του Δήμου, παραβρέ-
θηκαν  Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι. 

Ο Δήμαρχος Γιώργος Χαντζής φανερά χαρούμενος στη μικρή 
του ομιλία, απευθυνόμενος στο προσωπικό του Δήμου αλλά 
και τους αιρετούς συνεργάτες του,  υπογράμμισε:

«Νοιώθω ιδιαίτερη χαρά που και φέτος γιορτάζουμε μαζί 

την είσοδο του 2024. Αξιοποιώντας την ευκαιρία να δηλώνω 
ότι θα συνεχίσουμε την δημιουργική προσπάθεια του με συνέ-
πεια και αποφασιστικότητα. 

Οι πρώτες αυτές ημέρες του 2024 οριοθετούν την αφετηρία 
της συλλογικής εκκίνησης μας να φέρουμε το Δήμο μας ένα 
σκαλοπάτι πιο πάνω, να υποστηρίξουμε την εξέλιξη της με 
περισσότερα σύγχρονα μέσα και να βελτιώσουμε την καθημε-
ρινότητα της με παρεμβάσεις που αποδεδειγμένα θα υπηρε-
τούν τον πολίτη και τις βασικές ανάγκες του. ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ».

Η κοπή της πίτας στο Δημαρχείο!

Χριστουγεννιάτικη γιορτή από τον πολιτιστικό σύλλογο «Πηλέα»
Στο Δημοτικό σχολείο του Πλατύ-

στομου το Σάββατο στις 23.12.2023 
προπαραμονές Χριστουγέννων στις 
8.00μμ, θα κοινωνήσουμε τον Άχρα-
ντο Λόγο του Αγίου της Πεζογραφί-
ας μας...

Λίγα λόγια για την εκδήλωση όπως 
μας τα έστειλαν οι φίλοι του Πολιτι-
στικού  Συλλόγου Πλατύστομου «Ο 
ΠΗΛΕΑΣ». 

Απ' τη Χριστούγεννιάτικη γιορ-
τή του "Πηλέα" στο Δημοτικό σχο-
λείο του Πλατυστόμου, το Σάββατο 
23/12.2023

Μνημονεύσαμε Αλέξανδρο Παπα-
διαμάντη, ακολουθώντας τη σύστα-
ση του Οδυσσέα Ελύτη... 

Αναγνώσαμε τα διηγήματα, "Στο 
Χριστό στο Κάστρο", "Έρωτας στα 
χιόνια" και "Ο σημαδιακός"... 

Ως άλλο θυμίαμα διαχύθηκε ο λό-
γος του κυρ Αλέξανδρου, έτερψε και 
συγκίνησε... 

Κι όπως ήμασταν όλοι εκεί, μέλη 
και φίλοι του "Πηλέα", αδιόρατα γλί-
στρησαν μαζί μας οι σκιές του παπά 
Φραγκούλη, του μαστρο Πανάγου, 

της θείας το Μαλαμω, του Στεφανή 
του Μπερκα, του μπάρμπα Γιαννιού, 
της πολυλογούς γειτόνισσας, του 
Σωτηρου, του Διπλοκαημού, της πε-
ντάμορφης Μπραινώς και βέβαια του 
αταίριαστου Αλέκου, αυτού του ση-
μαδιακού Λαμπράκη, που το πρόσω-
πό του εξακολουθεί να φέγγει αυτό 
το άκτιστο εσωτερικό φως και να μας 
φωτίζει τόσα χρόνια τώρα... 

Καλές γιορτές σε όλους! Υγεία, 
Αγάπη και Καρδία Καθαρή!
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Γραμμένη : Σήμερα είναι τα φώτα 
Ένα έθιμο που αναβιώνει κάθε χρόνο την 

ημέρα των Φώτων για πάνω από εκατό χρόνια 
στη Γραμμένη. Μικροί και μεγάλοι την ημέρα 
των φώτων πηγαίνουν στα σπίτια που έχουν 
Γιάννη και τραγουδάνε με κουδούνια το «σή-
μερα είναι τα φώτα και φωτισμός αύριο είναι τ´ 
Αγιάννη του πρόδρομου» !!! Ακολουθεί τρικού-
βερτο γλέντι μετά στην Πλατεία του χωριού !!!

Θεοφάνεια στον Δήμο Μακρακώμης
Με τη δέουσα κατάνυξη και μεγαλοπρέπεια εορτάστη-

καν τα Αγία Θεοφάνεια στον Δήμο Μακρακώμης.
Ο καθαγιασμός των υδάτων πραγματοποιήθηκε στα 

παγωμένα νερά του Σπερχειού ποταμού . 
Από τους πέντε θαρραλέους κολυμβητές που βούτη-

ξαν, προκειμένου να πιάσουν τον Τίμιο Σταυρό, τυχερός 
ήταν ο Γιώργος Κυρίτσης.

Στη συνέχεια προσφέρθηκαν ζεστό ρακόμελο και κε-
ράσματα στο ισόγειο του δημοτικού καταστήματος Μα-
κρακώμης.

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΤΟΥΚΑΣ 2024 - Κοπή Πρωτοχρονιάτικης πίτας
Σάββατο 20 Ιανουαρίου 2024 και 

όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, ο 
Α.Ο. ΤΣΟΥΚΑΣ πραγματοποίησε τη κοπή 
πρωτοχρονιάτικης πίτας. 

Σύσσωμη η ομάδα συγκεντρώθηκε 
στη τοπική ταβέρνα του χωριού ανταλ-
λάσσοντας ευχές για καλή χρονιά με 
υγεία ευγενή άμιλλα και ευημερία... Στη 
κοπή παρευρέθηκαν, ο Δήμαρχος κ. Γε-
ώργιος Χαντζής με τους Αντιδημάρχους 
κ. Πάνο Κοντογιώργο , κ. Οδυσσέα Πα-
παευθυμίου και ο πρόεδρος του χωριού 
κ. Ηλίας Καλοπήτας .

Το φλουρί το βρήκε ο κ. Τάκης Πα-
παϊωάννου, και όλοι οι παραβρισκόμε-
νοι του ευχήθηκαν να είναι πάντα καλά 
και τυχερός. Ο Α.Ο. ΤΣΟΥΚΑΣ εύχεται σε 
όλους ευτυχισμένο το νέο έτος με υγεία 
και μια καλή πορεία στην ομάδα.
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Παρά το Χειμωνιάτικο κρύο, στην αίθουσα του Δημοτικού 
Σχολείου του Πλατυστόμου το Σάββατο βράδυ 27/ 1, η ατμό-
σφαιρα ήταν ζεστή και εγκάρδια. 

Μέλη και φίλοι του Πολιτιστικού Συλλόγου Πλατυστόμου 
«Πηλέας» παραβρέθηκαν στην κοπή της Πρωτοχρονιάτικης 
πίτας. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν εκ μέρους της Δημοτι-
κής Αρχής η Αντιδήμαρχος Βίκυ Αρβανίτη οι Δημοτικοί Σύμ-
βουλοι Νίκος Κραββαρίτης και Γιώργος Μανίτας, και εκ μέρους 

της Κοινότητας ο Πρόεδρος Γιάννης Κυρίτσης και η Κοινοτική 
Σύμβουλος Γωγώ Μπογιαντζή. 

Σε ομιλία του το μέλος του Συλλόγου Κώστας Αναγνώστου 
σχετικά με την πορεία του Συλλόγου, τόνισε: «Οι προκλήσεις 
πολλές, οι στόχοι μας μεγάλοι, όμως με τη δύναμη και την 
έμπνευση που μας δίνει η εμπειρία της Συλλογικότητας, πι-
στεύουμε πως όλα θα πάνε καλά... Καλή χρονιά σε όλους, με 
Υγεία, Αγάπη, Όνειρο και Έμπνευση» !!!

 Την πρωτοχρονιάτικη πίτα έκοψε ο ΠΗΛΕΑΣ 

Βίτωλη: Κοπή βασιλόπιτας παιδικών τμημάτων
Το Σάββατο 27 Ιανου-

αρίου, κατά την διάρκεια 
των μαθημάτων παραδο-
σιακών χορών, πραγμα-
τοποιήθηκε, η κοπή της 
βασιλόπιτας των παιδι-
κών τμημάτων.

Το φλουρί το κέρδισε η 
Μαρίλια Φούρλα, με δώρο 
μία δωροκάρτα από τα 
καταστήματα Jumbo. Ευ-
χόμαστε σε όλα τα παι-
δάκια μας καλή χρονιά, με 
υγεία και πολύ όρεξη για 
χορό...
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Κοπή βασιλόπιτας 2024 στο Καστρί
Πευρεθήκαμε σήμερα με τον Δήμαρχο μας 

στην κοπή πίτας στο Καστρί μετά από πρό-
σκληση της Προέδρου Εκπολιτιστικού Συλλό-
γου Σκαρλάτου Ελένης, και του Προέδρου της 
Κοινότητος Κουμπούρα Νικόλαο.

Τις πίτες ευλόγησε ο Εφημέριος παπά Ηλί-
ας Σκαρλάτος !!! Χρόνια πολλά καλή χρονιά με 
Υγεία σε όλο τον κόσμο !!!

Γραμμένη Κοπή πιτας
Διπλή κοπή πίτας σήμερα στη Γραμμένη, η μια ήταν 

της Κοινότητας και η δεύτερη του Σύλλογου γυναικών 
Γραμμένης. Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος ο παπά Δη-
μήτρης, ευλόγησε και τις δυο πίτες και οι κάτοικοι του 
ευχήθηκαν να είναι αυτός που θα τις ευλογεί για πολ-
λά χρόνια ακόμη !!!!! Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν σχε-
δόν όλοι οι κάτοικοι του Χωριού μας, ο Δήμαρχος, Αντι-
δήμαρχοι, Δημοτικοί Σύμβουλοι Πρόεδροι Κοινοτήτων και 
Συλλόγων από τα διπλανά χωριά. Εύχομαι χρόνια πολλά 
καλή χρονιά με όλα τα αγαθά του Θεού !!!!

ΠΑΠΑ Κοπή βασιλόπιτας 2024
Παπιώτες και φίλοι, μετά οινοπνεύματος και κοπή πίτας στο καφενείο του 

Ομπραξ!!! Καλή χρονιά 2024
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Ακρίβεια...
Δύσκολη εξίσωση!

Σε μάχη προτεραιοτήτων εξελίσσεται η διαχείριση 
των καθημερινών δαπανών. 

Οι οκτώ από τους δέκα Έλληνες, ανησυχούν για 
την ακρίβεια, σύμφωνα με πρόσφατες δημοσκοπή-
σεις.

Ποτέ άλλοτε εδώ και πολλά χρόνια, ακόμη και 
στην περίοδο της οικονομικής κρίσης, η συζήτηση 
περί ακρίβειας στην καθημερινότητά μας δεν ήταν 
τόσο έντονη και επίκαιρη.

Στην Ελλάδα, οι αυξήσεις στις τιμές του σούπερ 
μάρκετ, τους λογαριασμούς ρεύματος, τη βενζίνη, 
τον καφέ, το σουβλάκι, γίνονται πλέον το πιο ... δη-
μοφιλές θέμα ή μάλλον άθλημα.

Συνεχείς είναι οι έρευνες που μιλούν για τις νέες 
καταναλωτικές συνήθειες που έφερε ενεργειακή 
κρίση, με τους πολίτες που κόβουν δαπάνες, ψω-
νίζουν μόνο τα απαραίτητα, μειώνουν τη χρήση του 
αυτοκινήτου και δεν βγαίνουν τόσο συχνά για καφέ 
ή φαγητό.

Η καθημερινότητα ωστόσο για τον καθένα είναι 
διαφορετική ώστε να αποτυπωθεί με ακρίβεια σε 
αριθμούς και να «χωρέσει» στα ποσοστά μίας έρευ-
νας. Στην πραγματικότητα, ανάλογα με το διαθέσι-
μο εισόδημα, τις υποχρεώσεις και τις προτεραιότητές 
του, επιχειρεί να προσαρμοστεί στις νέες δύσκολες 
συνθήκες. όπως θεωρεί ότι μπορεί καλύτερα. «Σφίγ-
γοντας» ουσιαστικά το... προσωπικό του ζωνάρι.

Οι αγορές των βασικών αγαθών αντιμετωπίζονται 
πλέον ως δύσκολη «εξίσωση» την οποία ο καθένας 
επιλέγει έναν δικό του τρόπο για να λύσει. Άλλος 
ψωνίζει λιγότερες ποσότητες, άλλος αγοράζει μόνο 
ό,τι βρίσκει σε προσφορά, άλλος την πιο φθηνή μάρ-
κα.

Η διαχείριση των καθημερινών δαπανών εξελίσ-
σεται σε μία «μάχη» προτεραιοτήτων, με όλα τα έξο-
δα να μπαίνουν σε «ζυγαριά» ώστε να μπορέσει να 
ανταποκριθεί σε όσα κρίνονται ως απαραίτητα.

«Δημοτικά Δρώμενα» 
Π. Ντάνης υπεύθυνος σύνταξης 

Η φράση «έφαγε χυλόπιτα» προέρχεται από το παρασκεύασμα χυλού που έδιναν παλιά οι 
ψευτογιατροί για τον περιορισμό του καημού των ερωτευμένων !

Το «Κολωνάκι»  γνωστή συνοικία των Αθηνών ονομάστηκε από ένα κολωνάκι που ήταν 
εκεί για παλούκωμα κατά την Τουρκοκρατία.

Τα «χρυσά μήλα των εσπερίδων στον γνωστό άθλο του Ηρακλή τα» ήταν ... πορτοκάλια.
Από την πόλη έρχομαι και στην κορφή καν ‘ έλα» …  η ακριβής εξήγηση της φράσης 

«δεν έχει σχέση με κανέλλα αφού σημαίνει «Έρχομαι από την Κωνσταντινούπολη και 
σε προσκαλώ να έρθεις στην κορυφή» Οι οδηγοί «σοφέρ» δηλαδή «θερμαστές» των 
πρώτων αυτοκινήτων ατμού ονομάστηκαν έτσι γιατί ζέσταιναν το νερό της μηχανής 
πριν ξεκινήσουν!

Τα «Πατήσια», η γνωστή συνοικία ονομάστηκε έτσι από την αντίστοιχη Τούρκικη λέξη που 
σημαίνει: τα κεκτημένα αγροκτήματα!

« Αντίο»  το λέμε σε κάποιον, σύμφωνα με την αντίστοιχη Ισπανική φράση ότι, «θα τα 
πούμε στον άλλο κόσμο» δηλ. πρόκειται για .. αποχωρισμό.

Η βέρα φοριέται στο τέταρτο δάχτυλο - παράμεσο γιατί τον παράμεσο διασχίζουν φλέβες 
που συνδέονται με την καρδιά.

«Ο χρόνος είναι χρήμα», πασίγνωστη φράση  που προέρχεται από το αγγλικό «Time is 
money».

«Σταγών ενδελεχίζουσα κοιλαίνει πέτραν», όταν επρόκειτο για υπομονή οι αρχαίοι Έλλη-
νες έλεγαν δηλαδή «Σταγόνα που επιμένει, τρυπάει την πέτρα».

αυτό το ξέρατε;;;  αυτό το ξέρατε;;;  αυτό το ξέρατε;;;

Ένας ηλίθιος Αδέκαστος...

Από τη συντακτική ομάδα
Δίνεις μια μπουκιά από την τυρόπιτα σου σε ένα κοκαλιάρικο αδέσπο-

το σκυλί και σκάει μύτη ο .. «εδώ πεινάνε παιδιά κι εσείς ταΐζετε τα ζώα».
Βοηθάς μια φτωχή οικογένεια και σκάει μύτη ο …  «ναι, αλλά αυτή έβα-

ψε τη ρίζα της, δεν έχουν ανάγκη, στα ψέματα το κάνουν»
Βοηθάς αλλοδαπή οικογένεια και σκάει μύτη ο …  «εδώ πεινάνε οι Έλ-

ληνες,
αυτοί μας μάραναν»
Βοηθάς ανάπηρο άνθρωπο, και σκάει μύτη ο …   «Αυτόν μωρέ που παίρ-

νει την αναπηρική; Τόσοι άνεργοι υπάρχουν».
Βοηθάς άνεργο και σκάει μύτη ο … «Να πάει να δουλέψει το ρεμάλι»
Βοηθάς πρεζάκι  και νασου πάλι ο … «Επιλογή του είναι … τί τον ταΐζεις, 

βόηθα κανέναν με καρκίνο»
Δίνεις σε γυφτάκι …  «θα του τα φάνε αυτοί που το βάλανε»
Δίνεις στο «χαμόγελο» … είναι απατεώνες. (Αυτό κολλάει παντού).
Η απάντηση προς τα κακιασμένα αυτά όντα που ποτέ δεν έχουν δώσει 

τίποτα σε κανέναν, ούτε από την τσέπη ούτε και από την ψυχή τους (όταν 
φυσικά έχουν την δυνατότητα! ) είναι το …. 

ΑΝΤΕ ΓΕΙΑ !!!
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Ένα ξημέρωμα
στην άδεια πατρίδα

Κείμενο του Ηλία Προβόπουλου

Τα τελευταία χρόνια έχω συνηθίσει να υποδέχομαι τη 
νέα χρονιά που μου φορτώνει η ζωή στη μικρή πατρίδα. 

Εκεί νιώθω ότι ξαναγεννιέμαι, στο παγωμένο ξημέ-
ρωμα της ενώ το πρώτο φως του ήλιου που αντικρίζω 
είναι το ίδιο από την αρχή του κόσμου. Ο ήλιος που βλέ-
πουμε τούτες τις ημέρες από στις ανατολικές πλαγιές 
του Τυμφρηστού ξεπροβάλλει από τα βουνά της κεντρι-
κής Ρούμελης, την Οίτη και τον Παρνασσό, τον ομφαλό της γης όπως τον λογιά-
ζουν όσοι καταλαβαίνουν σε ποιον τόπο βρίσκονται και που πατάνε. 

Έτσι λοιπόν το καθιέρωσα και πράγματι, αυτό το λαμπερό ξημέρωμα  με 
ανακουφίζει από την μελαγχολική σκέψη του επερχόμενου δειλινού που θα 
μου ρίξει αιώνιο σκοτάδι στα μάτια ενώ παράλληλα, αποτελεί και ένα μεγάλο 
βήμα κάθε έτος στην εξέλιξη της αυτογνωσίας - σε προσωπικό βέβαια βαθμό 
αλλά και σε μια πιο πλατιά θεώρηση των πραγμάτων που είθισται οι ομήλικοι 
να κάνουν, καταμετρώντας τα συν και τα πλην της γενιάς τους. 

Ποιας γενιάς; Καμιάς από αυτές που κυκλοφορούν με ταμπέλες, αλλά της 
βιολογικής τους γενιάς που χωρίς τις υποχρεώσεις της εργασίας για τους πε-
ρισσότερους ή κοντά στο τέλος για ορισμένους ακόμη, κλείνει τον κύκλο της 
και βαδίζει πιο γοργά πλέον προς το αναπόφευκτο όριο και καθώς το πλησι-
άζει, μπορεί να γίνεται πιο ειλικρινής και εξομολογητική απέναντι στους αν-
θρώπους και τα πράγματα που αφήνει πίσω της. 

Έτσι νιώθω κάθε φορά που ζω την Πρωτοχρονιά στο χωριό. Παίρνω δύναμη 
από τη γη της πατρίδας, φωτίζω με το φως του ήλιου της, την ψυχή μου αλλά …  
εκείνο που με στενοχωρεί είναι της καρδιάς τα λίγα σκιρτήματα καθώς η σιωπή 
που την πλακώνει είναι πολύ βαριά. Δεν είναι η μικρή – μεγάλη πατρίδα που 
άρχισα να γνωρίζω πριν από 60 τόσα χρόνια, δεν υπάρχει πια κοινότητα αν-
θρώπων να συνδιαλλαχθείς με οποιοδήποτε τρόπο, δεν ακούγεται ούτε βέλα-
σμα στα μαντριά, ούτε αλύχτισμα στις αυλές, ούτε κελάϊδισμα τα πρωινά στους 
φράχτες. Δεν συμβαίνει τίποτα που να δίνει νόημα στη μέρα, ούτε καπνός από 
τζάκι δεν φαίνεται πουθενά, ούτε προορισμός υπάρχει πια για τον ταχυδρόμο. 

Εδώ ακριβώς, σε αυτό το σημείο επικεντρώνω την ευθύνη μου, στην απου-
σία μου από τη συνέχεια της μικρής πατρίδας και κατά συνέπεια την απουσία 
όχι μόνο της γενιάς μου αλλά και τις προηγούμενης (δυο γενιές μετά από τέ-
λος της φοβερής δεκαετίας του 1940 – 1950) που άφησαν όλη την Ελλάδα να 
ερημώσει και το χειρότερο, έβαλαν το χεράκι τους άλλος λίγο κι άλλος πολύ, 
να δημιουργήσουν μια θλιβερή, βάρβαρη, ακαλαίσθητη πατρίδα που αφού δεν 
έχει άλλη Ελλάδα να φάει, τρώει πλέον τις σάρκες της... 

Ένα είναι βέβαιο, ότι δηλαδή την αισιοδοξία μπορεί κα-
νείς να την πάρει όπως θέλει. Κυρίως, αισιοδοξία μπορεί 
να είναι εμπιστοσύνη στη διατήρηση, στη διαιώνιση του αν-
θρώπου ως φορέα της ανθρωπιάς. 

Ωστόσο, αισιοδοξία μπορεί να είναι και η προσδοκία 
του ερχομού ενός υπερανθρώπου. Υπάρχει περίπτωση οι 
μεγαλύτερες επαναστάσεις που γνώρισε η Ιστορία, όπως η 
Γαλλική ή η Ρωσική, ν’ αποδειχτούν κάποια στιγμή στο μέλ-
λον απλές μικροεκδορές στην επιδερμίδα της ανθρώπινης 
μοίρας.

Πάω κι εγώ να γράψω κάτι για την σημερινή κατάστα-
σή μας, με τους γείτονες που έχουμε μπλέξει αλλά και με 
τους Ευρωπαίους εταίρους που μας δουλεύουν ψιλό γαζί 
κι επειδή βλέπω ότι τίποτε δεν αλλάζει, λέω, λοιπόν, ότι 
δύσκολα θα έχουμε καταλυτικές εξελίξεις. Ίσως θα υπάρξει 
στα ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ μια μεταβολή δυνητικά τόσο ριζική 
όσο κι εκείνη που πραγματοποιήθηκε με την αργή εξέλιξη 
από το ζώο στον άνθρωπο!!!!

Οπότε, η αισιοδοξία πάει περίπατο...

ΕΙΣΤΕ ΑΙΣΙΟΔΟΞΟΙ ;  
ΤΙ ΠΑΕΙ ΝΑ ΠΕΙ ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ;

Άποψη του Νίκου Λαγκαδινού

Λίγα λόγια για τον αρθρογράφο: Ο Νίκος Χ. Λαγκαδινός εί-
ναι δημοσιογράφος. Σπούδασε νομικά και θεατρολογία  στο 
Πανεπιστήμιο Αθηνών και στο Παρίσι. Έχει εργαστεί ως συ-
ντάκτης και αρχισυντάκτης σε πολλές ημερήσιες εφημερί-
δες. Εξέδωσε και διηύθυνε το θεατρικό περιοδικό "Δρώ-
μενα" και το περιοδικό "Kαι τέχνες... και γράμματα, κλπ.".
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Η Βουλή των Ελλήνων θεματο-
φύλακας της ιστορικής μνήμης, 
συγχρηματοδότησε την αναμόρ-
φωση του κτηρίου του Σχολεί-
ου Κορυσχάδων, μετά το μνημό-
νιο συνεργασίας του 2018, με την 
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, τον 
δήμο Καρπενησίου και το Ίδρυμα 
Κόκκαλη.

Ο Πρόεδρος της Βουλής στην 
ομιλία του στα εγκαίνια στις 
24.12.2023,  αναφέρθηκε στο μή-
νυμα του Μουσείου Εθνικής Αντί-
στασης επισημαίνοντας: «Είμαι 
εδώ για να γνωρίσω και να ψηλα-
φίσω την ιστορία, που είναι ένα 
μεγάλο μάθημα για όλους μας, ένα 
δύσκολο αγώνισμα. 

Ο αντιπεριφερειάρχης Στερεάς 
Ελλάδας Αριστείδης Τάσσιος επε-
σήμανε ότι ότι «οφειλή δική μας 
είναι να μη λησμονήσουμε το πα-
ρελθόν,  να τιμήσουμε εμφατικά 
την ιστορική μνήμη και τους έν-
δοξους προγόνους μας. 

Στον χαιρετισμό του ο ευρω-
βουλευτής και αντιπρόεδρος του 
Ιδρύματος Κόκκαλης κ. Πέτρος 
Κόκκαλης ανέφερε μεταξύ άλλων 
ότι «Η ενότητα, ο αγώνας για την 
ελευθερία είναι αυτά που πρέπει 
να μας απασχολούν». 

Η θεματική έκθεση που θα φι-
λοξενεί μόνιμα το Μουσείο περι-
λαμβάνει τις ενότητες:

η εποποιία, της Εθνικής Αντί-
στασης -  η ανατίναξη της Γέ-
φυρας του Γοργοπόταμου - οι 
εκλογές του εθνικού συμβουλίου 
-  η «Μάχη της σοδειάς - ΠΕΕΑ και 
Εθνικό Συμβούλιο

Στη συλλογή της έκθεσης προ-
στέθηκαν πολλά από τα αντικεί-
μενα του γιατρού και Εθνοσυμ-
βούλου Πέτρου Κόκκαλη που 
παραχώρησε το Ίδρυμα Κόκκαλη. 

Στη συλλογή επίσης περιλαμ-
βάνονται η πλήρης φωτογραφι-
κή αποτύπωση και τα βιογραφι-

Κορυσχάδες : Μουσείο Εθνικής Αντίστασης

κά των Εθνοσυμβούλων όπως και 
έργα και σχέδια του ζωγράφου και 
χαράκτη Βάλια Σεμερτζίδη από 
την παραμονή του στο βουνό το 
1944, τα οποία δώρισε η σύζυγός 
του Καλλιρόη Σεμερτζίδη στη Βι-
βλιοθήκη της Βουλής το 2019.

Στην τελετή των εγκαινίων πα-
ραβρέθηκαν μεταξύ άλλων ο Γ΄ 
Αντιπρόεδρος της Βουλής Αθα-

νάσιος Μπούρας, η βουλευτής 
Ευρυτανίας κυρία Θωμαΐς Οικο-
νόμου, ο δήμαρχος Αθηναίων Κώ-
στας Μπακογιάννης, ο νέος δή-
μαρχος Καρπενησίου Χρήστος 
Κακκαβάς, η αντιπεριφερειάρχης 
Στερεάς Ελλάδος Κατερίνα Καλα-
τζή, ο Μητροπολίτης Ευρυτανίας 
Γεώργιος, εκπρόσωποι των Σωμά-
των Ασφαλείας και των κομμάτων.
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Ορκίστηκε ο επανεκλεγείς περιφερειάρχης Φάνης Σπανός
Παρουσία του  Αρχιεπισκόπου 

Αθηνών και Πάσης Ελλάδος Ιερώνυ-
μου, υπουργών, βουλευτών, εκπρο-
σώπων της τοπικής αυτοδιοίκησης 
αλλά και κόσμου πραγματοποιήθηκε 
το απόγευμα της Τετάρτης 27 Δεκεμ-
βρίου στο Δημοτικό Θέατρο Λαμίας η 
ορκωμοσία της νέας περιφερειακής 
αρχής Στερεάς Ελλάδας για την πε-
ρίοδο  2024-28.

Στην ορκωμοσία παραβρέθηκαν ο 
Υπουργός Επικρατείας Μάκης Βορί-
δης, ο Υπουργός Προστασίας του Πο-
λίτη Γιάννης Οικονόμου,   ο Υφυπουρ-
γός Δικαιοσύνης Ιωάννης  Μπούγας, 
βουλευτές και Μητροπολίτες της Πε-
ριφέρειας και οι Δήμαρχοι της Στερε-
άς Ελλάδας.  Την ορκωμοσία τέλεσε 
ο Μητροπολίτης Φθιώτιδας Συμεών 
που με το τέλος της πρόσφερε στον 
Περιφερειάρχη Στερεάς ως ενθύμιο 
μία εικόνα του Όσιου Αγαθωνίτη το-
νίζοντας «σας καταθέτω τις προσευ-
χές και την αγάπη μας για αγαστή 
συνεργασία». Τέλος απευθυνόμενος 
σε όλους τους επικεφαλής των παρα-
τάξεων, ευχήθηκε καλή επιτυχία στο 
έργο τους. Στη συνέχεια ο Υπουργός 
Επικρατείας Μάκης Βορίδης μετέφε-
ρε στον Φάνη Σπανό και το Περιφε-
ρειακό Συμβούλιο τις ευχές του Πρω-
θυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη και 
τόνισε ότι …   « Η νέα θητεία συνδέ-
εται με σημαντικά αναπτυξιακά ζη-
τήματα. Η τοπική αυτοδιοίκηση έχει 
να αντιμετωπίσει τελείως  διαφορε-
τικά ζητήματα ,πιο σύγχρονα και  πιο 
απαιτητικά. 

Στην ομιλία του ο επανεκλεγείς  
Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας 

Φάνης Σπανός ευχαρίστησε τους ψη-
φοφόρους για την εμπιστοσύνη που 
έδειξαν στην παράταξη του και το 
2019 αλλά και σήμερα. 

«Μας αναθέσατε το 2019 και οικο-
δομήσαμε το «σπίτι» στο οποίο στε-
γάσαμε χαρές και  λύπες, τον κορο-
νοϊό, τα μεγάλα έργα υποδομής, το 
δίκτυο κοινωνικής προστασίας. Πε-
ρισσότερη ευγνωμοσύνη  από ποτέ 
σας οφείλουμε σήμερα χάρη στην 
δεδομένη  εμπιστοσύνη που δείξατε 
στην αυτοδιοικητική  μας πρόταση».

Στην συνέχεια ο Φάνης Σπανός κα-
θόρισε τους τέσσερις πυλώνες στους 
οποίους θα κινηθεί η Περιφερεια-
κή Αρχή την νέα περίοδο. «Ο Πρώ-
τος πυλώνας θα είναι η σεμνότητα, η 
χρηστότητα, η εντιμότητα και η δη-
μοκρατική αντίληψη. Ο δεύτερος πυ-
λώνας ο απόλυτος σεβασμό στο ρόλο 
της συναντίληψης των στόχων. Ο 
Τρίτος πυλώνας είναι η σκληρή  δου-
λειά με όραμα και στρατηγική ματιά. 
Ο  Τέταρτος πυλώνας η αγάπη για τον 
τόπο μας και τους ανθρώπους του»
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Ο Δήμος Μακρακώμης συμμετείχε στο 1ο Συνέδριο 
Αγροτικής Επιχειρηματικότητας στην Λαμία

Όρκο καθήκοντος ενώπιον του Μη-
τροπολίτη Φθιώτιδας κ. Συμεών έδω-
σαν το απόγευμα της Πέμπτης ο νέος 
Δήμαρχος Λαμιέων Πανουργιάς Παπα-
ϊωάννου, οι δημοτικοί σύμβουλοι και 
τα προεδρεία των τοπικών κοινοτήτων, 
ενώ πολιτικό όρκο έδωσε ο συνδυασμός 
Παρέμβαση Πολιτών για τη Λαμία του 
Βασίλη Κυριακάκη. 

Στην κατάμεστη αίθουσα του Δημοτι-
κού Θεάτρου Λαμίας, παραβρέθηκαν οι 
βουλευτές και πρώην βουλευτές Φθιώ-
τιδας ο περιφερειάρχης Στερεάς Φάνης 
Σπανός, οι δήμαρχοι Δομοκού Μπάμπης 
Λιόλιος, Αμφίκλειας Σούλα Στιβακτή, 
Μακρακώμης Γιώργος Χαντζής, Αταλά-
ντης Θανάσης Ζεκεντές και Καμένων 
Βούρλων Ηλίας Κυρμανίδης, καθώς και 
εκπρόσωποι της ιεροσύνης, των σωμά-
των ασφαλείας, των ενόπλων δυνάμε-
ων, φορέων και συλλόγων της περιοχής 
μας.

Στην πρώτη του ολιγόλεπτη ομιλία 
ως νέος Δήμαρχος Λαμιέων ο Πανουρ-
γιάς Παπαϊωάννου αφού ευχαρίστησε 
όλους όσους τίμησαν με την παρουσία-
ση την εκδήλωση, μεταξύ άλλων τόνισε.

Η νέα δημοτική αρχή, χωρίς αδιέξο-
δες υποσχέσεις αναλαμβάνει το δύσκο-
λο έργο να ξαναζωντανέψει τη Λαμία 
και τα χωριά της, να αναγεννήσει την 
κοινωνική και οικονομική ζωή, να κρα-
τήσει τους νέους στον τόπο τους. 

Βαρέθηκα προσωπικά να ακούω για 
άλλες πόλεις ενώ και η Λαμία μας αξίζει 
για αυτό να προσπαθήσουμε όλοι μαζί 
…  τόνισε απευθυνόμενος στον Σεβα-
σμιώτατο και τον Περιφερειάρχη Φάνη 
Σπανό. 

Πανουργιάς Παπαϊωάννου: Όρκο για Δήμαρχος όλων!

Με μεγάλη επιτυχία διεξήχθη την Κυριακή 21 Ιανουαρίου 2024, στην 
πόλη της Λαμίας, το 1ο Συνέδριο Αγροτικής Επιχειρηματικότητας, με τίτλο 
«Ο πλούτος της Φθιωτικής γης σε πρώτο πλάνο για ένα βιώσιμο μέλλον».

Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία του Επιμελητηρί-
ου Φθιώτιδας,  υπό την αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων και διοργανώθηκε με την ουσιαστική βοήθεια και υποστήριξη 
της Γενικής Γραμματείας Αγροτικής Πολιτικής και Διεθνών σχέσεων του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων καθώς και με την ευγενι-
κή υποστήριξη της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδας.

Στόχος του Συνεδρίου ήταν η ανάδειξη των ζητημάτων που απασχολούν 
τον πρωτογενή τομέα, καθώς και τις ευκαιρίες και τις δυνατότητες, που 
παρουσιάζονται στη νέα Προγραμματική Περίοδο για την κοινωνική, οικο-
νομική και περιβαλλοντική ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής της Στερε-
άς Ελλάδας.

Στο συνέδριο παρευρέθηκε ο Δήμαρχος του Δήμου Μακρακώμης κ.Γε-
ώργιος Χαντζής και η Αντιδήμαρχος κα. Αρβανίτη Βαλιάνα. Ο Δήμος μας, 
στοχεύοντας στην ενίσχυση της αγροτικής και κτηνοτροφικής επιχειρη-
ματικότητας, στέκεται  αρωγός σε τέτοιες πρωτοβουλίες, στηρίζει το Επι-
μελητήριο Φθιώτιδας και προτίθεται να φιλοξενήσει στο μέλλον τις εργα-
σίες του Συνεδρίου Αγροτικής Επιχειρηματικότητας.



Με κάθε επισημότητα πραγματοποι-
ήθηκε η τελετή ορκωμοσίας του Δημάρ-
χου Λοκρών κ. Αθανάσιου Ζεκεντέ, των 25 
Δημοτικών Συμβούλων, των Προέδρων και 
Συμβούλων των 14 Κοινοτήτων του Δήμου 
Λοκρών για την δημοτική περίοδο 2024 - 
2028,  πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 30 
Δεκεμβρίου 2023 στις 11:00 στην κατάμε-
στη Αίθουσα Εκδηλώσεων του Δημαρχεί-
ου Αταλάντης. 

 Την τελετή ευλόγησε ο Σεβασμιότατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ.κ. Συμεών και 
ακολούθησε η ορκωμοσία των Δημοτικών 
Συμβούλων, των Προέδρων των Κοινοτή-
των και των Τοπικών Συμβούλων του Δή-
μου Λοκρών.

Στην τελετή παρευρέθηκαν οι Βουλευ-
τές Φθιώτιδας κ. Γεώργιος Κοτρωνιάς και 
κ. Ιωάννης Σαρακιώτης, ο Αντιπεριφε-
ρειάρχης Π. Ε Φθιώτιδας κ. Ηλίας Σανίδας, 
οι Δήμαρχοι Μακρακώμης κ. Γεώργιος Χα-
ντζής, Δομοκού κ. Χαράλαμπος Λιόλιος, 
Αμφίκλειας – Ελάτειας Αθανασία κ. Στιβα-
κτή, οι νεοεκλεγέντες Δήμαρχοι Λαμιέων 
κ. Πανουργιάς Παπαϊωάννου και Στυλίδας 
κ. Ιωάννης Αποστόλου, Περιφερειακοί 
Σύμβουλοι & Δημοτικοί Σύμβουλοι, εκ-
πρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας, της 
εκπαίδευσης, φορέων και συλλόγων και 
πλήθος πολιτών του Δήμου Λοκρών.

Ματιές
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Δήμος Λοκρών: Τελετή ορκωμοσίας της Δημοτικής Αρχής

Η τελετή της ορκωμοσίας της νέας 
Δημοτικής Αρχής στη Στυλίδα,  πραγ-
ματοποιήθηκε το πρωί της Κυριακής 
31 Δεκεμβρίου 2023 στο κτίριο ΟΣΚ. 

Πριν την ορκωμοσία  Μέλη του Πο-
λιτιστικού  Συλλόγου Στυλίδας έψα-
λαν τα Πρωτοχρονιάτικα κάλαντα.

Ο Νέος Δήμαρχος Γιάννης Αποστό-
λου, ευχαρίστησε όλους  τους πολίτες 
του Δήμου επισημαίνοντας ότι : «Από 
σήμερα δεν υπάρχει το εγώ,  υπάρ-
χει το εμείς… με κοινό παρονομαστή 
την διάθεση  για προσφορά στον τόπο 
μας…» και στόχο « Να ανεβάσουμε 
ψηλά τον Δήμο Στυλίδας»

Την ορκωμοσία πραγματοποίησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης   Φθιώ-
τιδας κ Συμεών  παρουσία Βουλευτών  
του νομού , Δημάρχων, Αντιπεριφε-
ρειαρχών, εκπροσώπων των αρχών 
του Δήμου και πολιτών.

Στυλίδα: Ορκίστηκε νέος Δήμαρχος ο Γιάννης Απόστολου

Ο επανεκλεγείς Δήμαρχος Λοκρών κ. 
Αθανάσιος Ζεκεντές στον χαιρετισμό του 
μεταξύ άλλων ευχήθηκε χρόνια πολλά και 
καλή χρονιά για το 2024 και δήλωσε: 

«Συγχαίρω όλους τους νεοεκλεγέντες 
και εύχομαι καλή συνεργασία για το καλό 
του Δήμου και των δημοτών. Ευχαριστώ 
όλους όσους συμμετείχαν στην εκλογική 
διαδικασία, τη γιορτή της αυτοδιοίκησης 
και της τοπικής δημοκρατίας.»
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Ορκίστηκε το πρωί της Πέμπτης 28/12 η εκ νέου δήμαρχος Αμ-
φίκλειας-Ελάτειας Αθανασία Στιβακτή. 

Η τελετή της ορκωμοσίας τελέστηκε στην αίθουσα εκδηλώσε-
ων του Γυμνασίου-Λυκείου Κάτω Τιθορέας υπό τον Μητροπολιτη 
Φθιώτιδας κ. Συμεών που δώρισε στην Δήμαρχο  την εικόνα του  
Αγίου Βησσαρίωνα του Αγαθωνίτη ευχόμενος καλή επιτυχία στο 
έργο όλων.

Η Αθανασία Στιβακτή στην ομιλία της ευχαρίστησε τους δημό-
τες για την ανανέωση της θητείας της υπογραμμίζοντας «σήμε-
ρα αφήνουμε πίσω τις εκλογικές διαφορές μας και συνεχίζουμε το 
αυτοδιοικητικό ταξίδι με ενότητα, υπευθυνότητα, σχέδιο και όρα-
μα. Ένα  ταξίδι που ξεκίνησε το 2014 όταν έθεσα τον εαυτό μου 
στην κρίση σας για πρώτη φορά. Με την ρητή εντολή σας το 2019 
που μου δόθηκε εκ νέου στις εκλογές του Οκτωβρίου ανανεώσαμε 
την μεταξύ μας εμπιστοσύνη η οποία σφραγίζεται σήμερα με τον 
όρκο ευθύνης απέναντι σας». 

Αθ. Στιβακτή: Όρκος ευθύνης

Στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του Δήμου Δομο-
κού, έγινε την  29η Δεκεμβρίου η τελετή ορκωμοσίας του 
Δημάρχου Δομοκού Χαράλαμπου  Λιόλιου, του νέου Δη-
μοτικού Συμβουλίου, των Προέδρων και των μελών των 
Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων του Δήμου για 
την περίοδο 2024 – 2028.

Την τελετή τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φθιώτιδας κ. Συμεών.

Κατά την διάρκεια της ομιλίας του ο κ. Λιόλιος σημεί-
ωσε: 

«Σήμερα δώσαμε όρκο ευθύνης, τιμής, δουλειάς και 
προσφοράς για την συνέχιση του έργου μας για όλους 
τους δημότες σε κάθε σημείο του τόπου μας σε κάθε γει-
τονιά. Θα παλέψουμε για όλους. 

Στην τελετή ορκωμοσίας παραβρέθηκαν οι βουλευ-
τές Φθιώτιδας οι νέοι Δήμαρχοι Λαμιέων Πανουργιάς 
Παπαϊωάννου, Καμένων Βούρλων Ηλίας Κυρμανίδης και 
Στυλίδας Γιάννης Αποστόλου, οι επανεκλεγέντες Αμφί-
κλειας-Ελάτειας Σούλα Στιβακτή, Μακρακώμης Γιώργος 
Χαντζής και Λοκρίδας Θανάσης Ζεκεντές οι Αντιπεριφε-
ρειάρχες Ηλίας Σανίδας, Γιώργος Δελμούζος, περιφερει-
ακοί και δημοτικοί σύμβουλοι, καθώς και πολύς κόσμος 
που παρέμεινε υπομονετικά να συγχαρεί τους νέους δη-
μοτικούς και κοινοτικούς συμβούλους.

Ανανέωσε την θητεία του
ο Μπάμπης Λιόλιος Παρουσία πλήθους κόσμου πραγματοποιήθηκε το 

απόγευμα 29.12.2023 στην αίθουσα δεξιώσεων του ξενο-
δοχείου “Γαλήνη” στα Καμένα Βούρλα η ορκωμοσία του 
νέου δημοτικού συμβουλίου της Καμένων Βούρλων και 
του νεοεκλεγέντα Ηλία Κυρμανίδη. 

Ο νέος δήμαρχος στην ομιλία του τόνισε ότι:   
“…τώρα τελείωσαν τα λόγια και μπαίνουμε στις πρά-

ξεις. Από την ερχόμενη Τρίτη έχουμε ένα στόχο και ένα 
όραμα να πάμε τον δήμο Καμένων Βούρλων ξανά ψηλά” 

Κατά την διάρκεια της ορκωμοσίας, ορκίστηκαν 61 
άτομα ενώ την τελετή πραγματοποίησε ο Μητροπολίτης 
Φθιώτιδας Συμεών. 

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν οι βουλευτές Φθι΄ώτι-
δας Γιώργος Κοτρωνιάς και Γιάννης Σαρακιώτης, ο αντι-
περιφερειάρχης Ηλίας Σανίδας, οι δήμαρχοι της περιο-
χής μας, ο εκπρόσωπος της κυβέρνησης Θανάσης Νέζης 
αλλά και πλήθος αυτοδιοικητικών, παραγόντων, εκπρο-
σώπων των ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας 
καθώς και πλήθος κόσμου.

Κυρμανίδης : “Με όραμα και στόχο να
πάμε τα Καμένα Βούρλα ξανά ψηλά…”

Ματιές
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Συνταγή

Σίγουρα, δεν επιθυμούμε ποτέ να πετάμε το φαγη-
τό που έχει περισσέψει είναι όμως ζωτικής σημασίας να 
γνωρίζουμε  πόσες ημέρες μπορούμε να το διατηρήσου-
με μέσα στο ψυγείο και πότε είναι καλύτερο να τα πετά-
ξουμε.

Συμβαίνει συχνά να βρισκόμαστε με περισσότερο φα-
γητό από ό,τι μπορούμε να καταναλώσουμε σε μία μόνο 
μέρα. Αυτό μπορεί να είναι χρήσιμο για την ετοιμασία του 
μεσημεριανού μας γεύματος ή για τη δημιουργία γρήγο-
ρου γεύματος μετά από μια κουραστική μέρα. Ωστόσο, 
πρέπει να γνωρίζουμε ένα σημαντικό γεγονός: Δεν δια-
τηρούνται όλα τα τρόφιμα το ίδιο χρονικό διάστημα στο 
ψυγείο μας. 

Καταρχάς, είναι σημαντικό να τυλίγετε σωστά τα τρό-
φιμα προτού τα αποθηκεύσετε στο ψυγείο. Αποφύγετε να 
αφήνετε το φαγητό σε θερμοκρασία δωματίου για περισ-
σότερο από 2 ώρες. Σύμφωνα με τον Οργανισμό Τροφίμων 
και Φαρμάκων (FDA), όταν το φαγητό φαίνεται μαλακό, 
έχει αποχρωματισμό, μούχλα ή έχει έντονη δυσάρεστη 
μυρωδιά, πρέπει να το απορρίπτετε αμέσως, ανεξάρτητα 
από το πόσο καλά αποθηκεύεται στο ψυγείο.

Σε γενικές γραμμές, μπορείτε να αποθηκεύσετε μα-
γειρεμένα φαγητά στο ψυγείο σας για μέγιστο 4 ημέρες. 
Σύμφωνα με τις οδηγίες του FDA, μπορείτε να διατηρή-
σετε ασφαλώς βρασμένα αυγά ή μαγειρεμένο ζαμπόν για 
μία εβδομάδα, ενώ φαγητά όπως σούπες λαχανικών, μα-
γειρεμένο λευκό ή κόκκινο κρέας και ψάρια αντέχουν μέ-
χρι 3 έως 4 ημέρες. Η μαγειρεμένη σάλτσα ή η σάλτσα 
κρέατος πρέπει να καταναλώνονται εντός 1 έως 2 ημερών.

Πολλοί παράγοντες, όπως η θερμοκρασία και η οξύτη-
τα, επηρεάζουν την ανάπτυξη βακτηρίων. Επιπλέον, ορι-
σμένα τρόφιμα, όπως τα όσπρια, πρέπει να αποθηκεύο-
νται στο ψυγείο εντός 2 ωρών μετά το μαγείρεμα.

Με την ορθή αποθήκευση και διαχείριση των τροφίμων 
σας, μπορείτε να απολαμβάνετε ασφαλή, φρέσκα γεύμα-
τα και να αποφύγετε τη σπατάλη.

Πόσες ημέρες μπορούμε
να διατηρήσουμε

τα μαγειρεμένα φαγητά
στο ψυγείο μας;

Μους σοκολάτας με 2 υλικά μόνο!
Η αλήθεια είναι πως διανύουμε την περίοδο που προσπαθούμε να ακολουθήσουμε μια σωστή διατροφή για να αποτοξινωθούμε από τις ατα-

σθαλίες, αλλά και γιατί το μαγιό σύντομα θα μπει στην καθημερινότητα. Όμως, οι ακραίες στερήσεις δεν βοηθάνε και συνήθως έχουν τα αντίθετα 
αποτελέσματα. Για αυτό και σήμερα σας έχω μια υπέροχη μους με μαύρη σοκολάτα. Μπορείτε να τη φτιάξετε πανεύκολα, θα χρειαστείτε μόνο δύο 
υλικά και μπορείτε να την ενσωματώσετε στη διατροφή σας. Θα είναι η απόλαυση της εβδομάδας! 

Θα χρειαστείτε μόνο … 200 γρ. μαύρη σοκολάτα …  και  6 αβγά
Τι να κάνετε
Σε μία μπεν μαρί λιώστε τη σοκολάτα, μέχρι να αποκτήσει το μείγμα ομοιογενή μορφή.
Σε ένα μικρό μπολ με έναν αναδευτήρα, χτυπήστε τους κρόκους των αβγών.
Σε ένα δεύτερο μπολ, χτυπήστε τα ασπράδια.
Προσθέστε τη λιωμένη σοκολάτα στο μπολ με τους κρόκους και ανακατέψτε. 
Στη συνέχεια προσθέστε και τα ασπράδια. 
Σκεπάστε το μπολ με μία μεμβράνη και βάλτε το στο ψυγείο για τουλάχιστον 2,5 ώρες.
Μοιράστε σε βαζάκια με όποια διακόσμηση θέλετε !!! 
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Περιβάλλον

Ποίηση

Αργύρης Χιόνης

Θα ’ρθει μια μέρα που τα δέ-
ντρα θα μισήσουν την αχαριστία 
των ανθρώπων 

και θα σταματήσουν να παρά-
γουν ίσκιο, θροΐσματα κι οξυγόνο. 

Θα πάρουνε τις ρίζες τους και 
θα φύγουν. 

Μεγάλες τρύπες θα μείνουνε 
στη γη εκεί που ήταν πριν τα δέ-
ντρα. 

Όταν οι άνθρωποι καταλάβου-
νε τι έχασαν, θα πάνε και θα κλά-
ψουνε πικρά πάνω απ’ αυτές τις 
τρύπες. 

Πολλοί θα πέσουν μέσα. 
Τα χώματα θα τους σκεπάσουν. 

Κανείς δεν θα φυτρώσει.

Άκουσα
 

 
• Το καλύτερο ξεκάρφω-
μα είναι το κάρφωμα !!!

• Το ωριμάζω είναι το πρώ-
το στάδιο πριν το σαπίζω

• Όλα είναι καλά, όταν τε-
λειώνουν καλά.

• Το «μη χείρον»… χειρότερο

Είπαν… 
Ο ανώτερος άνθρωπος είναι σκληρός με τον εαυτό του. Ο κατώτερος άν-
θρωπος είναι σκληρός με τους άλλους.
Κομφούκιος

Το τακτ είναι η ικανότητα να λες σε κάποιον να πάει στον διάολο, με τέ-
τοιο τρόπο που να τον κάνει να ανυπομονεί για το ταξίδι...
Ουίνστον Τσόρτσιλ
 

Δεν υπάρχει τίποτε πιο άνισο από την ίση μεταχείριση των ανίσων.
Αριστοτέλης
«Λιγοστέψαν οι άνθρωποι και περσέψαν οι μαϊμές»
 Κώστας Βάρναλης

 Είναι γνωστό ότι στον πλανήτη μας ο άνθρωπος γεννιέται, ζει, αναπαρά-
γεται και πεθαίνει σ’ ένα φυσικό περιβάλλον, το οποίο του παρέχει όλα τα 
αναγκαία στοιχεία ζωής. 

Μερικά από τα στοιχεία αυτά, όπως ο αέρας, το φως και το νερό, τα πα-
ρέχει η φύση σε αφθονία και άλλα, όπως η τροφή, η στέγη, η ασφάλεια από 
τους φυσικούς κινδύνους και η προστασία από τον καύσωνα, το ψύχος, τις 
ασθένειες, παρέχονται στον άνθρωπο μετά από τις επινοήσεις και τις προ-
σπάθειές του.

Το φυσικό περιβάλλον υποστηρίζει όχι μόνο την υλική ζωή του ανθρώπου, 
αλλά, παράλληλα, και την πνευματική και ψυχική υπόστασή του, σ’ όλο τον 
βίο του.

Το τελειότερο, το πνευματικότερο και το απαιτητικότερο από τα ζώντα 
όντα είναι ο άνθρωπος. Ο άνθρωπος, όμως, έχει και μία άλλη χαρακτηριστι-
κή ιδιότητα, είναι το καταστρεπτικότερο από όλα τα άλλα ζώντα όντα. Και με 
την έμφυτη επινοητικότητα και απληστία που τον διακρίνει εκμεταλλεύεται 
τα πάντα και, συχνά, αλλοιώνει τη φύση, μολύνει το περιβάλλον και, μερικές 
φορές, για πρόσκαιρα και φαινομενικά ωφελήματα, φθείρει τα θεμέλια τής 
συνέχειας τής ζωής πάνω στη γη.

Στη φύση δεν είναι τίποτα περιττό ή απόλυτα τυχαίο. Τα πάντα βρίσκονται 
σε σχέση άμεσης ή έμμεσης αναγκαιότητας και συνάφειας.

Αλλά, πέρα από την υλική αναγκαιότητα, η φύση είναι και αισθητικά ωραία. 
Και η ωραιότητα αυτή αποτελεί πηγή ψυχικής αγαλλίασης και μέτρο ηρεμίας 
και αφετηρία στοχασμού. 

Δεν είναι υπερβολή να λεχθεί ότι η φύση είναι ένα αμίμητο αριστούργημα. 
Τα χρώματα στη φύση, τα σχήματα και οι συνθέσεις των φυτών, των εντόμων 
και των ζώων, τα αισθητήρια όργανα και οι ποικίλοι αμυντικοί τους εξοπλι-
σμοί, οι ήχοι, οι προκαλούμενοι από τη θάλασσα, τους ποταμούς, τα δάση, 
οι τόνοι και οι μελωδίες των πτηνών, οι φωσφορισμοί των ψαριών, αλλά και 
η εναλλαγή των εποχών και κάθε πτυχή της φυσικής δημιουργίας, όλα μαζί 
συνθέτουν ένα θεμελιώδες περιβάλλον για τον άνθρωπο.

Δήμος Μακρακώμης 
Γ.Κ. Μαθήτρια Γυμνασίου 

Το φυσικό περιβάλλον Το φυσικό περιβάλλον 
ζωοδότης, προστάτης, πηγή και πρότυπο ομορφιάς ζωοδότης, προστάτης, πηγή και πρότυπο ομορφιάς 
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«Ένα αγκάθι στο κρεβάτι μου»

Λίγα λόγια για το έργο: Ο Κοσμάς ζει προστάζοντας συνεχώς την πειθήνια σύζυγο του. Μέχρι να φιλοξενήσουν στο 
σπίτι τους ένα νιόπαντρο ζευγάρι. Τότε όλα αλλάζουν!  Η φεμινίστρια και χειραφετημένη Πέγκι προσπαθεί να ανοί-
ξει τα μάτια της καταπιεσμένης Λούλας … και το πάρτυ ξεκινά! Μια σπαρταριστή κωμωδία, που μέσω του χιούμορ 
καταποντίζει τα πατριαρχικά στερεότυπα, που επικρατούσαν και επικρατούν στην ελληνική κοινωνία και τονίζει την 
αναγκαιότητα της πλήρους ισότητας και  χειραφέτησης των γυναικών. 

«Ένα αγκάθι στο κρεβάτι μου»  μια κωμωδία του Καμπάνη – Μακρίδη παρουσιάσθηκε από το Θεατρικό Εργαστήρι Μακρακώμης Σπερ-
χειάδας άριστα  σκηνοθετημένο από τη κα Δήμητρα Νομικού, και με ηθοποιούς τους: Κωνσταντίνο Χονδρογιάννη, Ιωάννα Διαμαντοπού-
λου, Νάνσυ Γκόγια, Στέφανο Στεφανή και Παναγιώτα Κατσίκα.




